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“Ο Εθελοντισμός Ως Δύναμη Αλλαγής Για Έναν Πιο Βιώσιμο Κόσμο”

Διεθνής Συνάντηση Διακρατικών Επιτροπών Δ.Ρ. & Δημόσιας Εικόνας Ζώνης 21 

Διεθνές Συνέδριο Ρόταρυ - Ταϊπέι, Ιούνιος 2026
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Προσφορά Εκπαίδευσης ΚΑΡΠΑ σε Επαγγελματίες

Σεμινάριο Ροταριανής Εκπαίδευσης - Πάτρα

Σεμινάριο Συνεχιζόμενης Ροταριανής Εκπαίδευσης - Αθήνα, 2 Νοεμβρίου 2025

Learning Center - και στα Ελληνικά!
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ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ

ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΣ
Ρ.Ο. ΑΘΗΝΑ - ΛΥΚΑΒΗΤΤΟΣ

E: st.anastasopoulos@rd2475.org
T: 6937470267

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΧΡΙΣΤΊΝΑ ΚΑΡΤΣΙΏΤΟΥ
Ρ.Ο. ΚΗΦΙΣΙΑ - ΠΟΛΙΤΕΊΑ

E:secretariat.2025-26@rd2475.org
T: 6973030880

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟΥ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΑΝΕΛΛΟΣ 

Ρ.Ο. ΑΘΗΝΑ - ΦΙΛΟΘΕΗ
E: creative.director@rd2475.org

T: 6942881089

ΤΑΜΙΑΣ

ΔΗΜΉΤΡΗΣ ΚΑΡΠΟΥΖΟΣ
Ρ.Ο.ΑΘΗΝΑΙ - ΛΥΚΑΒΗΤΤΟΣ

E: info@k-taxis.gr
T: 6944315500

ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΟΙ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΣ

ΘΑΝΑΣΗΣ ΚΑΤΣΙΚΗΣ
Ρ.Ο. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ

E:katsik@otenet.gr
T: 6972275586

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΑΤΣΟΎΛΗΣ
Ρ.Ο. ΑΘΗΝΑ

E:katsoulis284@gmail.com
T: 6977313307
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District 2475

ΜΗΝΥΜΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΡΟΤΑΡΥ
FRANCESCO AREZZO

Αυτόν τον Νοέμβριο, καθώς γιορτάζουμε το Ίδρυμα Ρόταρυ, σας προσκαλώ να 
σκεφτείτε όχι μόνο τι δίνουμε αλλά και γιατί δίνουμε. 

Το Ίδρυμα είναι κάτι περισσότερο από ένα ταμείο για έργα. Είναι η καρδιά 
της υπόσχεσής μας ότι η προσφορά, που βασίζεται στην εμπιστοσύνη και τη 
φιλία, μπορεί να δημιουργήσει διαρκή αλλαγή.

Το Σχέδιο Δράσης μας καλεί να αυξήσουμε τον αντίκτυπό μας και το Ίδρυμα 
είναι ο τρόπος με τον οποίο κάνουμε αυτό το όραμα πραγματικότητα. Από το 
1988, το Ρόταρυ και οι συνεργάτες μας έχουν εμβολιάσει σχεδόν 3 δισεκατομ-
μύρια παιδιά κατά της πολιομυελίτιδας. Έχουμε δεσμεύσει περισσότερα από 
2,6 δισεκατομμύρια δολάρια σε αυτόν τον σκοπό και μόνο πέρυσι διαθέσαμε 
146 εκατομμύρια δολάρια για την τελική προσπάθεια εξάλειψης. 

Αυτοί οι αριθμοί είναι σημαντικοί, αλλά ο πραγματικός αντίκτυπος δεν βρί-
σκεται στις στατιστικές — βρίσκεται στις ζωές των παιδιών που δεν θα φοβη-
θούν ποτέ ξανά την πολιομυελίτιδα. Βρίσκεται στην ελπίδα ότι θα αποκατα-

σταθεί στις οικογένειες και στην ειρήνη που θα οικοδομηθεί στις κοινότητες που κάποτε ορίζονταν από 
την ασθένεια.

Αλλά η πολιομυελίτιδα είναι μόνο μία ιστορία ανάμεσα σε πολλές. Κάθε χρόνο, τα Κέντρα Ειρήνης του Ρό-
ταρυ εκπαιδεύουν νέες γενιές ηγετών που θα μεταμορφώσουν τη σύγκρουση σε διάλογο και τη διχόνοια σε 
κατανόηση. Το 2023-24, σχεδόν 100 νέοι υπότροφοι ξεκίνησαν τις σπουδές τους, συνεχίζοντας μια κληρο-
νομιά περισσότερων από 1.800 ειρηνοποιών από περισσότερες από 140 χώρες. Όταν επενδύουμε σε αυτά, 
φυτεύουμε σπόρους ειρήνης που θα αποδώσουν καρπούς για τις επόμενες δεκαετίες.

Το Ίδρυμα αγγίζει επίσης ζωές μέσω περιφερειακών και παγκόσμιων επιχορηγήσεων, υποστηρίζοντας με-
γάλα και μικρά έργα. Πηγάδι καθαρού νερού για μια αγροτική κοινότητα, υποτροφίες για νέους επαγγελ-
ματίες, ιατρική περίθαλψη μετά από καταστροφή — αυτές δεν είναι προσωρινές χειρονομίες, αλλά βήματα 
προς την αξιοπρέπεια, την ανθεκτικότητα και τις ευκαιρίες. Έτσι η προσφορά του Ρόταρυ αποκτά διαρκή 
αντίκτυπο. Και όταν συμβαίνουν φυσικές καταστροφές, το Ίδρυμά μας επιτρέπει στο Ρόταρυ να ενεργεί 
γρήγορα με επιχορηγήσεις αντιμετώπισης καταστροφών.

Το Ίδρυμά μας δεν αφορά το τι μπορούμε να κάνουμε μόνοι μας, αλλά το τι μπορούμε να κάνουμε μαζί. 
Κάθε συνεισφορά, ανεξάρτητα από το μέγεθός της, ενώνεται με άλλες για να δημιουργήσει μια συλλογική 
πράξη πίστης στην ανθρωπότητα και στο μέλλον.

Το τελευταίο μίλι κάθε μεγάλου ταξιδιού είναι πάντα το πιο δύσκολο. Το βλέπουμε αυτό στα τελικά μας βή-
ματα για τον τερματισμό της πολιομυελίτιδας, στο έργο μας για την ειρήνη και σε κάθε έργο που επιδιώκει 
να βγάλει τους ανθρώπους από την απελπισία. Ωστόσο, κάθε φορά που προσφέρουμε, δηλώνουμε ότι το 
έργο μας θα συνεχιστεί ανεξάρτητα από την πρόκληση.

Αυτόν τον Νοέμβριο, ας προσφέρουμε με ευγνωμοσύνη, με χαρά και με ελπίδα. Μέσω του Ιδρύματός μας, 
Ενωνόμαστε για το Καλό και, με αυτόν τον τρόπο, αφήνουμε πίσω μας όχι μόνο έργα αλλά και μια κληρο-
νομιά ειρήνης, εμπιστοσύνης και Υπηρεσίας Πάνω από τον Εαυτό μας.

Φραντσέσκο Αρέτσο
Πρόεδρος, Διεθνές Ρόταρυ, 2025-26
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District 2475

ΜΗΝΥΜΑ ΔΙΟΙΚΗΤΗ 2475 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ
ΣΤΕΦΑΝΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΥ

Αγαπητά μέλη της Ροταριανής μας οικογένειας, 

Ο μήνας Νοέμβριος είναι αφιερωμένος στο Ροταριανό Ίδρυμα – στον οικονομικό, κοινωνικό και ηθικό 
πυλώνα του Διεθνούς Ρόταρυ. Είναι το ισχυρό ταμείο προόδου και ελπίδας, το οποίο επιτρέπει στο 
Ρόταρυ να μετατρέπει τις ιδέες σε δράση και τα όνειρα σε απτά, μετρήσιμα αποτελέσματα σε ολόκληρο 
τον κόσμο. Το Ροταριανό Ίδρυμα δεν είναι απλώς ένας οικονομικός βραχίονας· είναι η δύναμη που 
στηρίζει τα μεγάλα, αλλά και τα μικρά έργα μας. Είναι η κινητήριος δύναμη του ανθρωπισμού — στη 
γειτονιά μας, στη χώρα μας, διεθνώς. Η στήριξη των Ροταριανών προς το Ίδρυμα επιστρέφει στην Πε-
ριφέρειά μας και αποτελεί αναγκαία προϋπόθεση για να μπορούμε να χρηματοδοτούμε τα προγράμ-
ματα, τις δράσεις και τα έργα που όλοι μαζί σχεδιάζουμε. Όμως η προσφορά στο Ροταριανό Ίδρυμα 
έχει ακόμη βαθύτερη αξία: συμμετέχει στην παγκόσμια προσπάθεια του Ρόταρυ να αλλάζει ζωές, να 
δημιουργεί προοπτική και να μεταμορφώνει τον κόσμο. Σε αυτή τη χρονιά, που το σύνθημα είναι 
“Ενωμένοι για το Καλό – Unite for Good”, το Ίδρυμα μας καλεί να γίνουμε μέρος της λύσης. Και ήδη… 
σε αυτή την Περιφέρεια, είμαστε! 

Καθώς οι επισκέψεις μας σε όλους σχεδόν τους Ροταριανούς Ομίλους της Ελλάδας πλησιάζουν στην 
ολοκλήρωσή τους, το συμπέρασμα είναι καθαρό και συγκινητικό: ζούμε όλοι μαζί μία περίοδο όμορ-
φης αρμονίας. Ηρεμία, ενότητα, σύμπνοια και οργανωμένη προσπάθεια έχουν δημιουργήσει ένα γό-
νιμο πλαίσιο – ένα έδαφος όπου η ιδέα γίνεται έργο και το έργο μετατρέπεται σε παράδειγμα. Οι Ρο-
ταριανοί Όμιλοι σε όλη την Ελλάδα ανθίζουν. Δράσεις πολλαπλασιάζονται. Συνεργασίες γεννιούνται. 
Προτάσεις αναπτύσσονται. Παρατηρείται κινητικότητα, δημιουργικότητα, και – πάνω από όλα – καρ-
διά. Σε κάθε επίσκεψη, σε κάθε συνεστίαση, σε κάθε διοικητικό συμβούλιο, ανακαλύπτει κανείς πόσο 

πολύ έχει ωριμάσει η Περιφέρεια μας. Όλοι μαζί – σαν μια οικογένεια – οραματιζόμαστε, σχεδιάζουμε και πράττουμε. 

Στις 23 Οκτωβρίου ζήσαμε μία εκδήλωση – σταθμό στο Πολεμικό Μουσείο της Αθήνας. Είχαμε την ευκαιρία να ενημερωθούμε, να ευαισθη-
τοποιηθούμε και να τιμήσουμε τον τιτάνιο αγώνα εξάλειψης της πολιομυελίτιδας που το Διεθνές Ρόταρυ διεξάγει εδώ και περισσότερες από 
τέσσερις δεκαετίες. Ήταν μία εκδήλωση πίστης στις αξίες της επιστημονικής γνώσης, της πρόληψης και των εμβολιασμών. Τιμήσαμε όλα 
όσα έχουν γίνει. Θυμηθήκαμε πόσες ζωές σώθηκαν. Και επισημάναμε με έμφαση ότι ο αγώνας δεν έχει τελειώσει· όσο υπάρχει έστω και ένα 
περιστατικό πολιομυελίτιδας στον πλανήτη, όλα τα παιδιά του κόσμου κινδυνεύουν. Θερμές ευχαριστίες στην προ Διοικητή Ντόρα Κέμου 
και σε όλους όσους εργάστηκαν για αυτή τη μοναδική βραδιά. 

Πριν λίγες μέρες, η Αθήνα έγινε παγκόσμιο σημείο συνάντησης. Η Περιφέρειά μας είχε την τιμή να φιλοξενήσει ένα διεθνές meeting των 
Επιτροπών ICC και Δημόσιας Εικόνας της Ζώνης, με συμμετοχή από 34 χώρες και περισσότερους από 250 Ροταριανούς, μεταξύ των οποίων 
πολλοί υψηλόβαθμοι και έμπειροι Ροταριανοί του Διεθνούς Ρόταρυ.

Η Ελλάδα προβλήθηκε διεθνώς· αναδείξαμε την Αθήνα, την Αρχαία Κόρινθο, τα αξιοθέατά μας, τον πολιτισμό και τη φιλοξενία μας. Δημιουρ-
γήθηκαν νέες φιλίες, ανανεώθηκαν παλαιότερες σχέσεις, και τέθηκαν σταθερές βάσεις συνεργασίας για το μέλλον.

Οι ομιλίες, οι εισηγήσεις και τα θέματα που παρουσιάστηκαν ήταν υψηλού επιστημονικού και ροταριανού επιπέδου, αγγίζοντας όλα τα 
αντικείμενα που απασχολούν τον οργανισμό μας σήμερα. 

 ερμές ευχαριστίες στην Οργανωτική Επιτροπή: Μαρία Δεληβοριά , Μαρία Μάστορα, Ραχήλ Τοπαλίδου, Δημήτριο Καρπούζο. 
Το αποτέλεσμα, σας δικαίωσε – και μας έκανε όλους υπερήφανους. 

Η εκπαίδευση αποτελεί βασικό άξονα της Περιφέρειάς μας. Με πρωτοβουλία του Ροταριανού Ιωάννη Αποστόλου, ξεκίνησε η μετάφραση του 
Learning Center του My Rotary στα ελληνικά, και ήδη τα πρώτα κεφάλαια έχουν αναρτηθεί με την ελληνική σημαία να εμφανίζεται δίπλα στις 
επίσημες γλώσσες της πλατφόρμας. Ένα ιστορικό βήμα που θα βοηθήσει καθοριστικά τη γνώση, την πρόσβαση και την κατανόηση των ερ-
γαλείων του Ρόταρυ. Ταυτόχρονα, έχουν ήδη πραγματοποιηθεί τέσσερα εκπαιδευτικά σεμινάρια σε  πόλεις της Ελλάδας και συνεχίζουμε με  
άλλα δύο σε Καβάλα και Ρόδο. Η εκπαίδευση ενώνει, οργανώνει, εμπνέει. Δημιουργεί καλύτερους Ροταριανούς – δημιουργεί καλύτερο αύριο. 
Τα District Grants ήδη παραδίδονται – με συνολικό κόστος που προσεγγίζει τις 45.000€. Παράλληλα, το μεγάλο Global Grant για το Νοσο-
κομείο Παίδων «Αγία Σοφία» βρίσκεται πολύ κοντά στην ολοκλήρωση. Με τη βοήθεια διεθνών συνεργατών, χρηματοδοτούμε σύγχρονο 
ιατρικό εξοπλισμό που θα επιτρέπει γρήγορες και αξιόπιστες ιστολογικές εξετάσεις σε παιδιά με καρκίνο και άλλες σοβαρές  νόσους. Αυτό 
δεν είναι απλώς ένα έργο – είναι μία υπόσχεση ζωής, μία πράξη ελπίδας. 

Το έργο Plant Our Future συνεχίζεται δυναμικά. Όμιλοι της Περιφέρειάς μας υλοποιούν σταδιακά  δενδροφυτεύσεις, δείχνοντας ότι ο εθε-
λοντισμός είναι και οικολογική συνείδηση. Κάθε νέο δέντρο είναι ένας μικρός όρκος για το μέλλον. Σε όλη την Ελλάδα, από άκρη σε άκρη, οι 
Ροταριανοί συμμετέχουν, δημιουργούν, ονειρεύονται και προσφέρουν. Είναι συγκλονιστικό να βλέπεις ότι, όταν η καρδιά είναι ανοιχτή και  
η ιδέα συναντά τη συνεργασία, τότε το Ρόταρυ αποκτά φωνή, δύναμη και ψυχή. Σε αυτή την χρονιά, ζούμε τη δύναμη της ενότητας. Αποδει-
κνύουμε τι σημαίνει να είμαστε Έλληνες Ροταριανοί, περήφανοι και αφοσιωμένοι. Και μετατρέπουμε το σύνθημα της χρονιάς σε ζωντανή 
πραγματικότητα: Ενωμένοι για το Καλό – Unite for Good. Γιατί το Καλό δεν είναι όραμα μόνο. Είναι ευθύνη. Είναι πράξη. Και είναι ο δρόμος 
που όλοι μαζί διαλέξαμε να ακολουθήσουμε.

Με Ροταριανή αγάπη και εκτίμηση, 
Στέφανος Αναστασόπουλος 

Διοικητής 2475 Περιφέρεια Δ.Ρ. 2025-2026
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Αγαπητοί Ροταριανοί συνάδελφοι,

Το περιβάλλον αποτελεί σήμερα έναν από τους βασικούς στρατηγικούς άξονες του Ρόταρυ διεθνώς. Στην εποχή της κλιματι-
κής κρίσης, των αυξανόμενων φυσικών καταστροφών και της απειλής κατά της βιοποικιλότητας, η προστασία του περιβάλ-
λοντος δεν είναι πλέον μια απλή οικολογική επιλογή – είναι μια ηθική ευθύνη απέναντι στις επόμενες γενιές.

Με αυτή την πεποίθηση, η Ελληνική Ροταριανή Περιφέρεια 2475 αναλαμβάνει φέτος μια σημαντική περιβαλλοντική πρωτο-
βουλία: ένα μεγάλο πανελλαδικό πρόγραμμα δεντροφυτεύσεων με τίτλο “Plant Our Future”.

Στόχος μας δεν είναι μόνο να συμβάλουμε ουσιαστικά στην αποκατάσταση και προστασία του φυσικού περιβάλλο-
ντος, αλλά και να καλλιεργήσουμε μια βαθιά περιβαλλοντική συνείδηση στις τοπικές κοινωνίες όπου δραστηριοποιούμαστε.

Τι περιλαμβάνει η δράση:

Οι δεντροφυτεύσεις μπορούν να λάβουν διαφορετικές μορφές, ανάλογα με τις ανάγκες κάθε περιοχής:

Αστικό πράσινο: Φυτεύσεις εντός των πόλεων για βελτίωση της ποιότητας ζωής και μείωση της θερμικής νησίδας.
Αναδασώσεις: Σε πληγείσες περιοχές από πυρ-
καγιές ή άλλες καταστροφές.
Δημιουργία νέων πνευμόνων πρασίνου: Εκτά-
σεις όπου δεν υπήρχε προηγουμένως βλάστηση.
Καρποφόρα δέντρα:  Στήριξη περιοχών που 
επλήγησαν, με δέντρα που θα ενισχύσουν τη δι-
ατροφική επάρκεια και την οικονομική ανθεκτι-
κότητα.

Συνεργασία με τη We4All

Η Περιφέρειά μας επίσης ξεκίνησε συνεργασία 
με την περιβαλλοντική οργάνωση We4All, για τη 
διευκόλυνση των δεντροφυτεύσεων σε ολόκλη-
ρη την Ελλάδα.

Το συνολικό κόστος ανά δέντρο είναι 10 ευρώ και 
περιλαμβάνει:
    •    Εύρεση και εξασφάλιση της έκτασης
    •    Αδειοδοτήσεις και σχεδιασμός
    •    Αγορά και φύτευση δέντρων
    •    Σημαντικότερο: Φροντίδα και πότισμα για 3 
συνεχόμενα έτη

Επικοινωνία & Συμμετοχή Ομίλων

Οι Όμιλοι που επιθυμούν να συμμετάσχουν σε 
αυτή την εθνική πρωτοβουλία με το ποσό των 
500€ και άνω ή τα 50 δέντρα και άνω θα επιβρα-
βευτούν. Για την καλύτερη διοργάνωση επικοι-
νωνήστε με τον συντονιστή της δράσης,
Αλέξανδρο Παπούλη πΒΔ, 6944 518164

Ας ενώσουμε τις δυνάμεις μας για ένα πιο 
πράσινο αύριο.

Ας φυτέψουμε μαζί όχι μόνο δέντρα, 
αλλά ελπίδα, συνείδηση και μέλλον.

Με ροταριανή αφοσίωση,
Στέφανος Αναστασόπουλος

Διοικητής 2475 ΠΔΡ

PLANT OUR FUTURE
ΈΝΑ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΌ ΠΡΌΓΡΑΜΜΑ ΔΕΝΤΡΟΦΥΤΕΎΣΕΩΝ ΤΟΥ ΡΌΤΑΡΥ ΕΛΛΆΔΟΣ

PLANTPLANT
Our Future
ΜΙΑ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΔΕΝΔΡΟΦΥΤΕΥΣΗΣ ΜΙΑ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΔΕΝΔΡΟΦΥΤΕΥΣΗΣ 
ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 2475 ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΡΟΤΑΡΥΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 2475 ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΡΟΤΑΡΥ

Μάθετε περισσότερα στο www.rd2475.org



District 2475
2475 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΡΟΤΑΡΥ

7

Η ΔΈΣΜΕΥΣΗ ΤΟΥ ROTARY ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΊΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΆΛΛΟΝΤΟΣ
Ο ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΌΣ ΩΣ ΔΎΝΑΜΗ ΑΛΛΑΓΉΣ ΓΙΑ ΈΝΑΝ ΠΙΟ ΒΙΏΣΙΜΟ ΚΌΣΜΟ

Ως Ροταριανοί, γνωρίζουμε πως η υπηρεσία προς την ανθρωπότητα δεν έχει όρια. Υπηρετούμε εκεί όπου υπάρ-
χει ανάγκη, με αφοσίωση, ενσυναίσθηση και πίστη στις αξίες μας. Σήμερα, μία από τις μεγαλύτερες ανάγκες της 
εποχής μας είναι η προστασία του περιβάλλοντος — του κοινού μας σπιτιού.
 
Το Rotary International, αναγνωρίζοντας την κρισιμότητα της κλιματικής πρόκλησης, έχει εντάξει επίσημα 
την προστασία του περιβάλλοντος στις βασικές του προτεραιότητες. Δεν πρόκειται μόνο για μια νέα «περιοχή 
δράσης», αλλά για μια βαθιά ηθική υποχρέωση απέναντι στις επόμενες γενιές. Η βιωσιμότητα, η καθαρή ενέρ-
γεια, η διατήρηση της βιοποικιλότητας και η υπεύθυνη κατανάλωση αποτελούν πλέον πυλώνες της ροταριανής 
δράσης παγκοσμίως. Αυτές οι δράσεις δεν έχουν μόνο περιβαλλοντικό, αλλά και εκπαιδευτικό και κοινωνικό 
χαρακτήρα, εμπνέοντας τους πολίτες να υιοθετήσουν έναν πιο υπεύθυνο τρόπο ζωής. H 2470 Περιφέρεια, που 
καλύπτει όλη την ελληνική επικράτεια, σχεδιάζει και υλοποιεί δράσεις που αφήνουν μικρά αλλά θετικά αποτυ-
πώματα στην πατρίδα μας από άκρη σε άκρη.
 
Στην καρδιά όλων αυτών των πρωτοβουλιών βρίσκεται ο εθελοντισμός — η κινητήρια δύναμη του Rotary. Ο 
εθελοντισμός εκφράζει την αγάπη και τη φροντίδα για τον συνάνθρωπο και το περιβάλλον, ενώ αναδεικνύει 
τη δύναμη της συλλογικής προσπάθειας. Μέσα από τη δράση και τη συνεργασία, κάθε μέλος του Rotary γίνεται 
παράδειγμα ενεργού πολίτη, αποδεικνύοντας ότι μικρές πράξεις μπορούν να επιφέρουν μεγάλες αλλαγές.   
Καθένας και καθεμιά από εμάς γινόμαστε ατομικά παραδείγματα ανάληψης δράσης και πολλαπλασιαστές χάρη 
στην κοινωνική προβολή.
 
Από προγράμματα αναδάσωσης και καθαρισμούς ακτών έως εκπαιδευτικές δράσεις για τη μείωση των απορ-
ριμμάτων και τη χρήση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, οι Ροταριανοί όμιλοι ανά τον κόσμο δείχνουν ότι η 
αλλαγή είναι εφικτή όταν υπάρχει θέληση και συνεργασία. Κάθε δράση, όσο μικρή κι αν φαίνεται, αποτελεί έναν 
σπόρο ελπίδας για έναν πιο πράσινο πλανήτη.
 
Οι ροταριανοί μεταφέρουμε την περιβαλλοντική μας ευαισθητοποίησή  και στον επαγγελματικό μας χώρο, ο 
φιλοπεριβαλλοντικός προσανατολισμός των επιχειρήσεων δεν αποτελεί απλώς κάλυψη τυπικών υποχρεώσε-
ων  αλλά συμμετοχή σε ένα νέο μοντέλο αειφόρου ανάπτυξης στο οποίο όλοι κερδίζουν, επιχειρήσεις, άτομα , 
κοινωνία και περιβάλλον.
 
Ως Ροταριανός αλλά και Πρεσβευτής του EU Climate Pact, βιώνω καθημερινά τη δύναμη της συλλογικής δρά-
σης. Όταν πολίτες, θεσμοί και οργανισμοί ενώνονται, το αποτέλεσμα ξεπερνά τις προσδοκίες. Ο εθελοντισμός εί-
ναι η καρδιά αυτής της προσπάθειας — η δύναμη που γεννά εμπιστοσύνη, ενώνει τις φωνές μας και μετατρέπει 
την ανησυχία σε πράξη.
 
Η προστασία του περιβάλλοντος δεν είναι απλώς ένας στόχος. Είναι ένα κάλεσμα συνείδησης. Είναι η στιγμή 
που συνειδητοποιούμε ότι ο πλανήτης δεν μας ανήκει· μας έχει δοθεί ως δώρο και ευθύνη. Και μέσα από το 
Rotary, έχουμε το προνόμιο να κάνουμε αυτό το δώρο να ανθίσει ξανά.
 
Ας ενώσουμε τις δυνάμεις μας. Ας φυτέψουμε ένα δέντρο, ας καθαρίσουμε μια ακτή, ας μιλήσουμε σε ένα 
παιδί για τη σημασία της γης που πατά. Γιατί, όπως λέει και το ρητό του Rotary, “Όποιος υπηρετεί, αλλάζει 
ζωές.” Και υπηρετώντας τη Γη, αλλάζουμε το μέλλον όλων μας.
 
Γίνε κι εσύ μέρος της αλλαγής. Ενωμένοι, μπορούμε να υπηρετούμε το περιβάλλον όπως υπηρετούμε και την 
ανθρωπότητα — με αφοσίωση, δράση και ελπίδα.

Ενημέρωσου από τον Όμιλο της περιοχής σου για τις δράσεις που προγραμματίζονται 
και πρότεινε ό,τι θεωρείς χρήσιμο για όλους μας.
 

Δημήτρης Κόλλιας
Ρ.Ο. Αθήνα – Λυκαβηττός, τ.β.Δ

Σύμβουλος Ενεργειακής Μετάβασης, Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας
EU Climate Pact Ambassador
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Με απόλυτη επιτυχία ολοκληρώθηκε στην Αθήνα η 
μεγάλη τριήμερη διεθνής συνάντηση της Επιτροπής 
Διακρατικών Επιτροπών (ICC) του Διεθνούς Ρόταρυ 
και της Επιτροπής Δημόσιας Εικόνας της Ζώνης 21, η 
οποία πραγματοποιήθηκε από τις 13 έως τις 16 Νο-
εμβρίου, υπό την αιγίδα και τη φιλοξενία της Ελλη-
νικής Ροταριανής Περιφέρειας 2475 , του Διοικητή 
της Στέφανου Αναστασόπουλου και υπό την επιμέ-
λεια της οργανωτικής επιτροπής που  απαρτίζονταν 
από τους ροταριανούς Μαρία Δελληβοριά, Μαρία 
Μάστορα, Ραχήλ Τοπαλίδου και Δημήτριο
 Καρπούζο.

Η εκδήλωση συγκέντρωσε πάνω από 200 Ροταρια-
νούς από 34 χώρες του κόσμου, μεταξύ των οποίων 
σημαντικούς αξιωματούχους του Διεθνούς Ρόταρυ 
όπως ο Director Daniel Tanasse, o RPIC Altan Aslan, 
η Nathalie Huyghebaert Chair of ICC executive committee και η  Annemarie Moster Chair elect of ICC executive 
committee οι οποίοι συναντήθηκαν στην Αθήνα για να μιλήσουν εμπνευσμένα για τη φιλία, την ειρήνη, τη συ-
νεργασία και την κοινή αποστολή μας να κάνουμε τον κόσμο καλύτερο.

Η έναρξη πραγματοποιήθηκε στη Λέσχη Αξιωματικών, όπου τον επίσημο χαιρετισμό απηύθυνε ο Κυβερνητικός 
Εκπρόσωπος κ. Παύλος Μαρινάκης, τιμώντας με την παρουσία του τη διεθνή αυτή πρωτοβουλία.

Κεντρικός ομιλητής της βραδιάς ήταν ο κ. Πέτρος Καψάσκης , ο οποίος παρουσίασε μια εξαιρετικά ενδιαφέρου-
σα και υψηλού επιπέδου ομιλία για την πολιτιστική και πολιτισμική διπλωματία, αναδεικνύοντας τον τρόπο με 
τον οποίο ο πολιτισμός μπορεί να αποτελέσει γέφυρα ειρήνης και ουσιαστικής συνεργασίας μεταξύ των λαών.

ΔΙΕΘΝΗΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΔΙΑΚΡΑΤΙΚΩΝ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ ΔΙΕΘΝΟΥΣ 
ΡΟΤΑΡΥ & ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΕΙΚΟΝΑΣ ΖΩΝΗΣ 21

ΥΠΌ ΤΗΝ ΑΙΓΊΔΑ ΚΑΙ ΦΙΛΟΞΕΝΊΑ 
ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΉΣ ΡΟΤΑΡΙΑΝΉΣ ΠΕΡΙΦΈΡΕΙΑΣ 2475
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Τις επόμενες ημέρες ακο-
λούθησαν εργασίες υψη-
λού επιπέδου, όπου συζη-
τήθηκαν θέματα όπως:
 • η ενίσχυση της διεθνούς 
συνεργασίας μεταξύ Ροτα-
ριανών,
  • η δημιουργία νέων δια-
κρατικών σχέσεων,
  • η καλλιέργεια της ειρή-
νης μέσα από τον διάλογο,
  • οι κοινές δράσεις που 
ενώνουν ανθρώπους και 
έθνη.

Οι συμμετέχοντες είχαν 
την ευκαιρία να παρουσιά-
σουν απόψεις, προτάσεις, 
σχέδια και εμπνευσμένες 
ιδέες που θα αποτελέσουν τη βάση για νέες κοινές πρωτοβουλίες σε παγκόσμιο επίπεδο.

Παράλληλα, οι φιλοξενούμενοι από 34 χώρες απόλαυσαν ένα πλούσιο πρόγραμμα φιλοξενίας και πολιτιστικών 
δράσεων, γνωρίζοντας:
 • την Αθήνα και τις ομορφιές της,
 • την ιστορική κληρονομιά της πόλης που γέννησε τη δημοκρατία,
 • τη φιλοσοφία, την τέχνη και τον σύγχρονο ελληνικό πολιτισμό.

Ήταν μια μοναδική ευκαιρία για τη χώρα μας να προβάλλει διεθνώς την ομορφιά, τον πολιτισμό και την ανοιχτή 
καρδιά των Ελλήνων, αλλά και για την Περιφέρειά μας να παρουσιάσει το σημαντικό ροταριανό της έργο.

Η τριήμερη αυτή συνάντηση άφησε πίσω της:
 • νέες φιλίες,
 • ανανεωμένες συνεργασίες,
 • ισχυρές υποσχέσεις για το μέλλον,
 • ένα κοινό όραμα συνεργασίας μεταξύ των 34 χωρών που συμμετείχαν.

Αποδεικνύει για άλλη μια φορά ότι το Ρόταρυ είναι ένας οργανισμός που χτίζει γέφυρες και φέρνει τους ανθρώ-
πους κοντά, πέρα από σύνορα, γλώσσες και πολιτισμικές διαφορές.

Το Διεθνές Ρόταρυ, με 1,4 εκατομμύρια μέλη σε όλο τον κόσμο, υπηρετεί εδώ και 120 χρόνια τις αξίες της ειρή-
νης, της φιλίας και της ανιδιοτελούς προσφοράς.

Με το φετινό μήνυμα του 
Διεθνούς Προέδρου “Unite 
for Good – Ενωμένοι για το 
Καλό”, η εκδήλωση στην 
Αθήνα απέδειξε έμπρακτα 
την αξία της ενότητας και 
της διεθνούς συνεργασίας.

Η Ελληνική Ροταριανή Πε-
ριφέρεια 2475 αισθάνεται 
περήφανη που φιλοξένησε 
αυτή τη σημαντική διεθνή 
συνάντηση, που προέβαλε 
τη χώρα μας, ενίσχυσε τη 
θέση του Ρόταρυ διεθνώς 
και άνοιξε νέους δρόμους 
συνεργασίας και ειρήνης. 
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ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΡΟΤΑΡΥ – ΤΑΪΠΕΙ, ΙΟΥΝΙΟΣ 2026
Αγαπητοί Ροταριανοί,
Με μεγάλη χαρά σας προσκαλούμε να συμμετάσχετε στο Διεθνές Συ-
νέδριο του Ρόταρυ 2026, το οποίο θα πραγματοποιηθεί από τις 13 
έως τις 17 Ιουνίου 2026 στην Ταϊπέι, την πρωτεύουσα της Ταϊβάν.

Αυτό το μοναδικό γεγονός θα συγκεντρώσει πάνω από 30.000 Ροτα-
ριανούς από περισσότερες από 150 χώρες, προσφέροντας μια εξαιρε-
τική ευκαιρία για δικτύωση, ανταλλαγή ιδεών και ενίσχυση της αφοσίωσής μας στην υπηρεσία της ανθρωπότη-
τας.

Τοποθεσία

Το συνέδριο θα διεξαχθεί στο Farglory Dome (Taipei Dome) και στο Taipei Nangang Exhibition Center (TaiNEX), 
δύο σύγχρονα και εύκολα προσβάσιμα κέντρα συνεδρίων στην καρδιά της Ταϊπέι.

Εγγραφές

Οι εγγραφές είναι ανοιχτές και μπορείτε να εγγραφείτε μέσω της επίσημης ιστοσελίδας του συνεδρίου: 
https://convention.rotary.org

Γιατί να συμμετάσχετε;

Εμπνευσμένοι ομιλητές: Ακούστε κορυφαίους ομιλητές που θα μοιραστούν τις γνώσεις και τις εμπειρίες τους.

Δικτύωση: Συνδεθείτε με Ροταριανούς από όλο τον κόσμο και αναπτύξτε συνεργασίες.

Πολιτιστική εμπειρία: Ανακαλύψτε τον πλούσιο πολιτισμό και τη φιλοξενία της Ταϊβάν.

Ευκαιρίες προσφοράς: Εξερευνήστε νέες πρωτοβουλίες και έργα προσφοράς που προάγουν την ειρήνη και την 
ευημερία.

Πληροφορίες διαμονής

Το Ρόταρυ συνεργάζεται με την επίσημη εταιρεία διαμονής Maritz Global Events. Κλείστε δωμάτια σε εγκεκριμέ-
να ξενοδοχεία με χαμηλότερες τιμές και εύκολη πρόσβαση στις δημόσιες συγκοινωνίες της Ταϊπέι.

Σημαντικές ημερομηνίες

15 Δεκεμβρίου 2025: Τελική ημερομηνία για Εγγραφές με χαμηλότερη τιμή
13 Ιουνίου 2026: Έναρξη του συνεδρίου.
17 Ιουνίου 2026: Λήξη του συνεδρίου.

Ελάτε να γιορτάσουμε μαζί και να ενισχύσουμε το έργο του Ρόταρυ σε παγκόσμιο επίπεδο.
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ΚΟΠΉ ΠΊΤΑΣ 2475 ΠΕΡΙΦΈΡΕΙΑΣ ΔΙΕΘΝΟΎΣ ΡΌΤΑΡΥ
Η κοπή της Πρωτοχρονιάτικης Βασιλόπιτας της Ελληνικής Περιφέρειας 2475 

του Διεθνούς Ρόταρυ θα πραγματοποιηθεί στη Θεσσαλονίκη, 
το Σάββατο 31 Ιανουαρίου 2026.

Διοργανωτές είναι οι Ροταριανοί Όμιλοι: 
Θεσσαλονίκη Ανατολική, Θεσσαλονίκη Μεγας Αλέξανδρος Ελλάς, 

Θεσσαλονίκη Μετροπόλιταν, Καλαμαριά και Πανόραμα.

Η επιλογή της Θεσσαλονίκης έγινε για να αναδειχθούν 
ο πολιτισμός, η δυναμική και η προσφορά της Βόρειας Ελλάδας στο Ρόταρυ, 

και να δώσουμε όλοι μαζί ένα μήνυμα ενότητας, χαράς 
και ροταριανής υπερηφάνειας.

Ας κάνουμε όλοι μαζί τη φετινή κοπή της βασιλόπιτας 
μια ξεχωριστή εμπειρία ενότητας και χαράς στη Θεσσαλονίκη!

SAVE THE DATE
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ END POLIO DAY
 ΣΤΟ ΠΟΛΕΜΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ

Την Πέμπτη 23 Οκτωβρίου 2025, στο Πολεμικό Μουσείο της Αθήνας, η Ροταριανή Περιφέρεια 2475 διορ-
γάνωσε μια λαμπρή και συγκινητική εκδήλωση με μεγάλη συμμετοχή Ροταριανών από όλη τη χώρα, για να 
τιμήσει τη μεγάλη παγκόσμια προσπάθεια του Διεθνούς Ρόταρυ — εδώ και σχεδόν τέσσερις δεκαετίες — 
για την εκρίζωση της πολιομυελίτιδας από τον πλανήτη.

Μια προσπάθεια που συνεχίζεται με συνέπεια και επιμονή, σε συνεργασία με τον Παγκόσμιο Οργανισμό 
Υγείας (WHO), το CDC, τη UNICEF, και το Ίδρυμα Bill & Melinda Gates, μέχρι να εξαλειφθεί και το τελευταίο 
περιστατικό της νόσου.

Η πολιομυελίτιδα αποτελεί σήμερα μία από τις δύο ασθένειες που μπορούν να εξαφανιστούν οριστικά από 
τη Γη· η πρώτη ήταν η ευλογιά. Και είναι σημαντικό να θυμόμαστε ότι όταν οι ιστορικοί του μέλλοντος γρά-
ψουν πως «οι δύο ασθένειες που εξαφανίστηκαν από τον πλανήτη ήταν η ευλογιά και η πολιομυελίτιδα», 
πίσω από τη δεύτερη θα στέκεται η οργανωμένη, διαρκής και παγκόσμια προσπάθεια του Ρόταρυ.

Η εκδήλωση μετέφερε ένα σαφές και διαχρονικό μήνυμα:

Σεβασμό στην επιστημονική γνώση, πίστη στην πρόληψη, και υπευθυνότητα απέναντι στην αξία των εμ-
βολιασμών — της μοναδικής πραγματικής ασπίδας προστασίας της υγείας των παιδιών και των ενηλίκων.

Στο πνεύμα αυτό, πραγματοποιήθηκαν δύο εξαιρετικές ομιλίες: από τον καθηγητή λοιμωξιολογίας κ. Σκου-
τέρη, και τον Ροταριανό Κό-
σμα Χουτουριάδη, οι οποίοι 
ανέδειξαν με σαφήνεια τη ση-
μασία αυτής της παγκόσμιας 
συλλογικής προσπάθειας.

Η βραδιά συνεχίστηκε με υπέ-
ροχη μουσική, αρχικά υπό 
τους ήχους μιας άρπας, και 
στη συνέχεια με εξαιρετική 
μουσική επιμέλεια από DJ, σε 
ένα κλίμα φιλίας, συντροφικό-
τητας και ροταριανής έμπνευ-
σης.

Το δείπνο ήταν εξαιρετικό, η 
παρέα θερμή, και το μήνυμα 
δυνατό:
Το Ρόταρυ δεν σταματά.

Είμαστε εκεί όπου η ανάγκη 
επιμένει.

Στα σύνορα του Πακιστάν και 
του Αφγανιστάν, σε απομονω-
μένα χωριά και δυσπρόσιτες 
περιοχές, χιλιάδες εθελοντές 
του Ρόταρυ συνεχίζουν να 
προσφέρουν στα παιδιά της 
γης δύο σταγόνες ελπίδας.



Στον χαιρετισμό του, ο Διοικητής της Περιφέρειας Στέφανος Αναστασόπουλος τόνισε ότι:

«Όσο υπάρχει έστω και ένα περιστατικό πολιομυελίτιδας στον κόσμο, κινδυνεύουν όλα τα παιδιά του κό-
σμου. Γι’ αυτό και η προσπάθεια θα συνεχιστεί μέχρι τέλους.»

Υπογράμμισε, επίσης, τη σημασία της έως τώρα παγκόσμιας προσπάθειας και το ανεκτίμητο έργο που έχει 
επιτευχθεί χάρη στην αφοσίωση των Ροταριανών.

Θερμές ευχαριστίες και συγχαρητήρια στην Πρόεδρο της Επιτροπής Polio και προ Διοικητή Ροτ. Ντόρα Κέ-
μου, για την αγάπη, την έμπνευση και την αφοσίωση με την οποία οργάνωσε αυτή τη σπουδαία εκδήλωση.
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Την Κυριακή 9 Νοεμβρίου 2025, πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα ο Κλασικός Μαραθώνιος Δρόμος, ένα από τα 
σημαντικότερα αθλητικά και πολιτιστικά γεγονότα της χώρας, σύμβολο αγώνα, επιμονής και ανθρώπινης υπέρ-
βασης.

Στο πλαίσιο της συνεργασίας του Ρόταρυ με φορείς και οργανισμούς που μοιράζονται κοινές αξίες και 
ανθρωπιστικούς στόχους, η Ροταριανή Περιφέρεια 2475 του Διεθνούς Ρόταρυ στήριξε και έθεσε υπό 
την αιγίδα της τη συμμετοχή του Ρόταρυ στην Εθελοντική Ομάδα Υποστήριξης του Μαραθωνίου, ανα-
δεικνύοντας τη διαρκή παρουσία του Ρόταρυ στις δράσεις που προάγουν τον εθελοντισμό και την κοινωνική 
αλληλεγγύη.

Τον συντονισμό της όλης προσπάθειας είχε ο δραστήριος Ροταριανός Όμιλος Μαραθώνος – Νέας Μάκρης, 
ο οποίος ανέλαβε με επιτυχία την οργάνωση και τη συμμετοχή Ροταριανών εθελοντών, που στάθηκαν με χαμό-
γελο, ευγένεια και ανιδιοτέλεια δίπλα στους χιλιάδες δρομείς.

Η συμμετοχή του Ρόταρυ σε 
ένα τόσο μεγάλο γεγονός απο-
δεικνύει πως ο εθελοντισμός, 
η προσφορά και η συνεργασία 
δεν έχουν όρια. 

Το Ρόταρυ πιστεύει βαθιά στην 
αξία της  κοινωνικής συμμετο-
χής  και της  ανθρώπινης προ-
σφοράς, εκεί όπου η συλλογική 
προσπάθεια μετατρέπεται σε 
δύναμη ζωής.

Ο Κλασικός Μαραθώνιος της 
Αθήνας δεν είναι απλώς ένας 
αγώνας δρόμου· είναι  μια δι-
αδρομή αξιών, μια υπενθύμι-
ση ότι η πραγματική νίκη δεν 
είναι ο τερματισμός, αλλά η 
πορεία της αλληλεγγύης, της 
συνεργασίας και του κοινού 
σκοπού.

Συγχαίρουμε θερμά  τον Ρο-
ταριανό Όμιλο  Μαραθώνος 
– Νέας Μάκρης  για τον άρτιο 
συντονισμό και όλους τους Ρο-
ταριανούς εθελοντές  που 
συμμετείχαν με ενθουσιασμό 
και αυταπάρνηση.

Γιατί, όπως και 
στον Μαραθώνιο, 
έτσι και στη ζωή,

το Ρόταρυ 
τρέχει πάντα 
για το Καλό.

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΗΣ 2475 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ
ΣΤΟΝ ΚΛΑΣΙΚΟ ΜΑΡΑΘΩΝΙΟ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ
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Τη Δευτέρα 27 Οκτωβρίου στην Κρήτη ζήσαμε κάτι διαφορετικό.

Μια συνάντηση που δεν ήταν απλώς μια εκδήλωση, αλλά μια αληθινή εμπειρία επικοινωνίας.

Ροταριανοί και Ροταριανές από όλους τους Ομίλους του νησιού βρέθηκαν μαζί σε μια χαλαρή, ανοιχτή 
συζήτηση με τον Διοικητή της Περιφέρειας 2475 Στέφανο Αναστασόπουλο. 

Όλοι πήραν τον λόγο, μοιράστηκαν ιδέες, προβληματισμούς, προτάσεις και οράματα.
Και όλοι άκουσαν — και ακούστηκαν.

Η συζήτηση εξελίχθηκε σε 
έναν ζωντανό διάλογο 
αλληλεπίδρασης, όπου 
ο Διοικητής απάντησε σε 
κάθε ερώτηση, σχολίασε, 
ενθάρρυνε, ενέπνευσε.

Ήταν μια πραγματική 
στιγμή ενότητας, δια-
φάνειας και συμμετο-
χής, που έδειξε τη δύναμη 
του Ρόταρυ όταν λειτουρ-
γεί ως οικογένεια και 
κοινότητα ιδεών.

Με αυτή τη συνάντηση 
εγκαινιάσαμε έναν νέο 
τρόπο επικοινωνίας με-
ταξύ της Διοίκησης και 
των Ομίλων – έναν τρόπο 
πιο άμεσο, πιο ανθρώπι-
νο, πιο δημιουργικό.

Έναν τρόπο που θα συνε-
χιστεί και σε άλλες περιο-
χές της Ελλάδας, φέρνο-
ντας το Ρόταρυ πιο κοντά 
στους ανθρώπους του, 
πιο κοντά στο μέλλον.

Θερμές ευχαριστίες και 
συγχαρητήρια στη Βο-
ηθό Διοικητή Ραχήλ Το-
παλίδου και στον Πρώην 
Βοηθό Διοικητή Ιωάννη 
Σαμιώτη για την ιδέα, 
τον συντονισμό και την 
άψογη υλοποίηση αυτής 
της ξεχωριστής εκδήλω-
σης.

«MEET THE GOVERNOR»
ΈΝΑΣ ΝΈΟΣ ΤΡΌΠΟΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΊΑΣ – 

ΜΙΑ ΝΈΑ ΕΠΟΧΉ ΔΙΑΣΎΝΔΕΣΗΣ ΣΤΟ ΡΌΤΑΡΥ!
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Την Κυριακή 9 Νοεμβρίου 2025, τρεις Ροταριανοί Όμιλοι της Θεσσαλονίκης — Θεσσαλονίκη Ανατολική,  Μέγας 
Αλέξανδρος  και Πανόραμα — ενώθηκαν και διοργάνωσαν, υπό την αιγίδα της Ροταριανής Περιφέρειας 2475, 
ένα εξαιρετικά χρήσιμο και ουσιαστικό Σεμινάριο Καρδιοπνευμονικής Αναζωογόνησης (ΚΑΡΠΑ) και Πρώτων Βο-
ηθειών, σε συνεργασία με την καταξιωμένη ομάδα διασωστών Elite Rescue Team.

Σε μια όμορφη Κυριακή, 32 εκπαιδευόμενοι επαγγελματίες  επέλεξαν να αφιερώσουν τον χρόνο τους όχι στην 
ψυχαγωγία, αλλά στη γνώση που σώζει ζωές. Εκπαιδεύτηκαν πρακτικά, μεθοδικά και με υψηλό επαγγελματισμό, 
και έλαβαν Ευρωπαϊκή Πιστοποίηση Εκπαίδευσης στην ΚΑΡΠΑ και στις Πρώτες Βοήθειες.

Η γνώση της ΚΑΡΠΑ αποτελεί πολύτιμη δεξιότητα που μπορεί, μέσα σε λίγα δευτερόλεπτα, να χαρίσει πίσω μια 
ζωή. Η ενημέρωση και η εκπαίδευση των πολιτών είναι ίσως η πιο ουσιαστική μορφή κοινωνικής προσφοράς — 
γιατί η αλληλεγγύη δεν είναι μόνο συναίσθημα, είναι πράξη ευθύνης.

Ιδιαίτερη μνεία αξίζει στην προ Πρόεδρο του Ροταριανού Ομίλου Θεσσαλονίκη Ανατολική, Ρώμη Παπά , η οποία 
με υποδειγματικό συντονισμό και μεράκι ανέλαβε την οργάνωση αυτής της σημαντικής πρωτοβουλίας, καθώς 
και στους εκπαιδευτές της Elite Rescue Team για τον επαγγελματισμό, την υπομονή και το πάθος τους για τη 
διάδοση της γνώσης.

Το Ρόταρυ απέδειξε για ακόμη μια φορά ότι δεν περιορίζεται σε θεωρητικές αξίες. 
Έδρασε. Προσέφερε. Εκπαίδευσε.

Γιατί το Ρόταρυ σημαίνει δράση, προσφορά και ανθρωπιά.
Και γιατί — όπως έδειξε αυτή η υπέροχη πρωτοβουλία — ενωμένοι μπορούμε να σώζουμε ζωές.

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
ΚΑΡΠΑ ΣΕ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ



Την Κυριακή, 19 Οκτωβρίου, πραγματοποιήθηκε στην Πάτρα το τρίτο για τη φετινή ροταριανή χρονιά Σεμι-
νάριο Συνεχιζόμενης Ροταριανής Εκπαίδευσης, με διοργανωτή τον ιστορικό Ροταριανό Όμιλο Πάτρας και 
τον δραστήριο Πρόεδρό του Κώστα Χρυσανθακόπουλο. 

Το σεμινάριο φιλοξενήθηκε στις άρτιες εγκαταστάσεις του εκπαιδευτικού οργανισμού “ΚΑΠΑ’’ που ανήκει 
στον Βοηθό Διοικητή και εξαίρετο Ροταριανό Χρήστο Καφέζα, ο οποίος υπήρξε υποδειγματικός οικοδεσπό-
της και συνέβαλε καθοριστικά στην επιτυχία της εκδήλωσης.

Η οργάνωση υπήρξε άψογη, ενώ η συμμετοχή ξεπέρασε κάθε προσδοκία: Ροταριανοί από όλη την Πελο-
πόννησο και το Αγρίνιο έδωσαν το παρόν, γεμίζοντας την αίθουσα με ζωντάνια και ενδιαφέρον.

Οι ομιλίες κάλυψαν ευρύ φάσμα θεμάτων και συνδύασαν τη σοφία των έμπειρων ροταριανών με τη φρε-
σκάδα των νέων ομιλητών, στο πλαίσιο της κοινής μας προσπάθειας να δημιουργηθεί μια νέα γενιά εκπαι-
δευτών και εισηγητών στο Ρόταρυ.

Ήταν ένα εξαιρετικά χρήσιμο, γόνιμο και εμπνευσμένο σεμινάριο, που άφησε σε όλους τις καλύτερες εντυ-
πώσεις. Η ζεστή ατμόσφαιρα, η ενεργή συμμετοχή και το πνεύμα συνεργασίας που επικράτησαν καθ’ όλη 
τη διάρκεια, επιβεβαίωσαν πως η εκπαίδευση αποτελεί τον ακρογωνιαίο λίθο της ροταριανής προόδου.

Θερμά συγχαρητήρια στον Ροταριανό Όμιλο Πάτρας, στον Πρόεδρο Κώστα Χρυσανθακόπουλο, στον Βοη-
θό Διοικητή Χρήστο Καφέζα, σε όλους τους ομιλητές και συμμετέχοντες για την άψογη συνεργασία και τη 
συμβολή τους σε ένα ακόμη βήμα ενδυνάμωσης της ροταριανής γνώσης και δράσης.
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ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΡΟΤΑΡΙΑΝΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
ΠΑΤΡΑ
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Ένα ακόμα βήμα προόδου και έμπνευσης για τους Ροταριανούς της Περιφέρειάς μας!

Η φετινή ροταριανή χρονιά σηματοδοτεί μια νέα δυναμική στην εκπαίδευση και τη συ-
νεχιζόμενη επιμόρφωση των Ροταριανών. Γιατί η πρόοδος στο Ρόταρυ δεν είναι τυχαία· 
είναι αποτέλεσμα συνεχούς μάθησης, συνεργασίας και αξιοποίησης των εργαλείων που 
προσφέρει το Διεθνές Ρόταρυ σε κάθε Όμιλο και κάθε μέλος.

Στο πλαίσιο αυτής της προσπάθειας, την Κυριακή 2 Νοεμβρίου πραγματοποιήθηκε με 
μεγάλη επιτυχία το 4ο Ροταριανό Σεμινάριο Συνεχιζόμενης Εκπαίδευσης, με όμιλο-οικο-
δεσπότη τον Ροταριανό Όμιλο Διονύσου. Η εκδήλωση φιλοξενήθηκε στις όμορφες εγκα-
ταστάσεις του ΠΕΓΚΑΠ.ΝΥ.

Η συμμετοχή ήταν ιδιαίτερα ελπιδοφόρα, με πληθώρα μελών από διάφορους Ομίλους 
της Αττικής, που παρακολούθησαν με ενδιαφέρον ένα ποιοτικό και άρτια οργανωμένο 
πρόγραμμα. Οι ομιλίες υπήρξαν εμπνευσμένες, με ιδανικό συνδυασμό έμπειρων και 
νέων ομιλητών, γεμάτες ενέργεια, γνώσεις και νέες ιδέες για συνεργασίες και δράσεις.

Η ατμόσφαιρα ήταν θερμή και φιλική, με υποδειγματική φιλοξενία από τον Όμιλο Διονύ-
σου και την Πρόεδρο Καλλιόπη Οικονομάκου. Το coffee break, με εκλεκτά προϊόντα από τη λακωνική γη, αποτέλεσε ευχάρι-
στη έκπληξη και πρόσθεσε μια ξεχωριστή πινελιά στη ροταριανή συνάντηση.

Το σεμινάριο αυτό επιβεβαίωσε για μία ακόμη φορά ότι η εκπαίδευση αποτελεί θεμέλιο λίθο της ροταριανής προόδου και 
εξέλιξης.
Η Περιφέρειά μας συνεχίζει με συνέπεια και όραμα να επενδύει στη γνώση, ενδυναμώνοντας τα μέλη της και προετοιμάζο-
ντας τους ηγέτες του αύριο.

Θερμά συγχαρητήρια σε όλους τους ομιλητές, στους συμμετέχοντες και φυσικά στον Όμιλο Διονύσου για την άρτια διοργά-
νωση και τη ροταριανή ζεστασιά που προσέφεραν σε όλους.

ΑΘΗΝΑ, 2 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2025
ΣΕΜΙΝΆΡΙΟ ΣΥΝΕΧΙΖΌΜΕΝΗΣ ΡΟΤΑΡΙΑΝΉΣ ΕΚΠΑΊΔΕΥΣΗΣ
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Μια ιστορική στιγμή για την ελληνική ροταριανή κοινότητα.

Με ιδιαίτερη χαρά και υπερηφάνεια η Ελληνική Ροταριανή Περιφέρεια 2475 ανακοινώνει ότι, για πρώτη φορά στην 
ιστορία του Ρόταρυ στην Ελλάδα, η διεθνής πλατφόρμα εκπαίδευσης Rotary Learning Center του My Rotary είναι πλέον 
διαθέσιμη και στην ελληνική γλώσσα!

Η εξέλιξη αυτή αποτελεί καρπό της έμπνευσης, πρωτοβουλίας και επίμονης προσπάθειας του Ροταριανού Ιωάννη Απο-
στόλου, μέλους του Ροταριανού Ομίλου Αλεξανδρούπολης, ο οποίος οραματίστηκε και πρότεινε τη δημιουργία της ελ-
ληνικής μετάφρασης.

Η ιδέα του αγκαλιάστηκε άμεσα από τη Διοίκηση της Περιφέρειας, η οποία στήριξε έμπρακτα το εγχείρημα, ανοίγοντας 
τον δρόμο για την πλήρη ενσωμάτωση της ελληνικής γλώσσας στο διεθνές εκπαιδευτικό περιβάλλον του Ρόταρυ.

Πρόκειται για ένα πρωτοποριακό έργο, μοναδικό στα χρονικά της Ελληνικής Περιφέρειας, που αναβαθμίζει ουσιαστικά 
την πρόσβαση όλων των Ροταριανών στη γνώση και την εκπαίδευση — βασικούς πυλώνες της Ροταριανής ανάπτυξης 
και ηγεσίας.

Ήδη έχει αναρτηθεί  η επίσημη με-
τάφραση και επιμέλεια του εκπαι-
δευτικού υλικού για τη θέση του 
Προέδρου και του Ταμία Ομίλου, 
ενώ σύντομα όλα τα μαθήματα και 
οι ενότητες του Learning Center 
θα είναι διαθέσιμα στα ελληνικά, 
καθιστώντας την ελληνική μία 
από τις επίσημες γλώσσες εμφάνι-
σης της πλατφόρμας.

Ως Διοικητής της Ελληνικής Πε-
ριφέρειας του Διεθνούς Ρόταρυ, 
εκφράζω τα θερμά μου συγχα-
ρητήρια στον Ροταριανό Ιωάννη 
Απόστολου για τη διορατικότητα, 
τη δημιουργικότητα και την αφο-
σίωσή του.

Η πρωτοβουλία του αποδεικνύει 
στην πράξη ότι το Ρόταρυ στην 
Ελλάδα καινοτομεί, εξελίσσεται 
και πρωτοπορεί, μένοντας πιστό 
στη δέσμευσή του να προσφέρει 
εργαλεία γνώσης, ανάπτυξης και 
σύνδεσης σε κάθε Ροταριανό.

Η ελληνική φωνή του Ρόταρυ 
αντηχεί πλέον και στην παγκόσμια 
εκπαιδευτική πλατφόρμα του Ορ-
γανισμού.

Ένα ακόμη βήμα μπροστά — 
Ενωμένοι για το Καλό.

Αθήνα, 7 Νοεμβρίου 2025
Δρ. Στέφανος Αναστασόπουλος

Διοικητής 2025–2026

Η ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ ΤΟΥ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΡΟΤΑΡΥ LEARNING CENTER

ΕΜΦΑΝΙΖΕΤΑΙ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ ΚΑΙ ΣΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ
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ΒΙΝΤΕΟ ΚΑΘΟΔΗΓΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΡΗΣΗ ΤΟΥ MYROTARY

ΤΟΥ LEARNING CENTER ΚΑΙ ΤΟΥ BRAND CENTER
Η εκπαίδευση αποτελεί θεμέλιο της 
προόδου και της συνέχειας του Ρότα-
ρυ.

Η Περιφέρειά μας επενδύει φέτος ουσια-
στικά στην εκπαίδευση, με δράσεις που 
στοχεύουν στην ενδυνάμωση κάθε Ρο-
ταριανού και στη βέλτιστη αξιοποίηση 
όλων των εργαλείων του Διεθνούς Ρότα-
ρυ.

Με ιδιαίτερη χαρά παρουσιάζουμε τη νέα σειρά εκπαιδευτικών βίντεο που δημιούργησε η Επιτροπή 
Ηλεκτρονικής Υποστήριξης Ροταριανών Ομίλων της Περιφέρειάς μας, προσφέροντας ολοκληρωμένη 
καθοδήγηση για τη χρήση του MyRotary, του Learning Center και του Brand Center.

Πρόκειται για ένα πολύτιμο εκπαιδευτικό εργαλείο, διαθέσιμο σε όλους τους Ομίλους, οποιαδήποτε 
στιγμη ακολουθώντας τους παρακάτω συνδέσμους:

- Εισαγωγή Εισερχομένων Αξιωματούχων Ομίλου στο MyRotary:
https://youtu.be/PeFh_aF8ff0

- Εγγραφή Ροταριανού μέλους στον ιστότοπο του Διεθνούς Ρόταρυ (myRotary):
https://youtu.be/T06SGNSFvHQ

- Εισαγωγή στόχων, επιτευγμάτων και έργων του Ομίλου στο Club Central:
https://youtu.be/rfBvrGCr3Cc

- Εκπαιδευτικό σεμινάριο της 2475ΠΔΡ εισερχομένων Γραμματέων και Ταμιών 2025–2026:
https://youtu.be/gLsxWzZmMRQ

- Εκπαιδευτικό βίντεο αναλυτικής περιγραφής του κέντρο εκπαίδευσης: (Learning Center) του 
ΔΡ
https://youtu.be/iXbh2k6_ZKo

- Εκπαιδευτικό βίντεο αναλυτικής περιγραφής του Brand Center του ΔΡ:
https://youtu.be/W9eLuQzK9xw

Θερμά συγχαρητήρια στα μέλη της Επιτροπής — Γιώργο Σταυρόπουλο, Μαρίνα Αρβανίτη - 
Γεωργαντζή, και Αντώνη Χρυσόγελο — για τη συστηματική και ουσιαστική τους δουλειά.

Με τέτοιες πρωτοβουλίες, το Ρόταρυ στην Ελλάδα προχωρά με γνώση, συνέπεια και καινοτομία.
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Στο πλαίσιο της ετήσιας διαδικασίας του Νομοθετικού Συμβουλίου (Ν.Σ.) του Διεθνούς Ρόταρυ, ολοκληρώθηκε 
τον Οκτώβριο 2025 η εξέταση και ψηφοφορία επί 32 προτάσεων πολιτικής που είχαν υποβληθεί από Ροταρια-
νούς Ομίλους και Περιφέρειες έως τις 30 Ιουνίου 2025.

Οι προτάσεις αυτές αφορούν πολιτικές που δύναται να εφαρμόσει το Διοικητικό Συμβούλιο του Δ.Ρ. (Board of 
Directors) στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, χωρίς να απαιτείται τροποποίηση των καταστατικών διατάξεων.

Την Ελληνική Περιφέρεια εκπροσώπησε, όπως πάντα με υπευθυνότητα και συνέπεια, ο προ Διοικητής Ροτ. 
Δημήτριος Τσιμπούκης, ο οποίος κατέθεσε και σχετικά σχόλια προ της ψηφοφορίας σε δύο από τις προτάσεις 
που συζητήθηκαν.

Από τις 32 προτάσεις πολιτικής, εννέα (9) συγκέντρωσαν την απαιτούμενη πλειοψηφία (άνω του 50% των ψή-
φων) και εγκρίθηκαν για περαιτέρω εξέταση ή εφαρμογή από το Διοικητικό Συμβούλιο του Διεθνούς Ρόταρυ.

Κρίνεται σημαντικό όλοι οι Όμιλοι της Περιφέρειάς μας να λάβουν γνώση αυτών των αποφάσεων, καθώς απο-
τυπώνουν τις σύγχρονες τάσεις, προτεραιότητες και προβληματισμούς του διεθνούς μας οργανισμού.

Παρατίθενται κατωτέρω οι εγκεκριμένες προτάσεις πολιτικής:

ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΕΣ ΑΠΟ ΤΟ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΠΡΟΣ ΤΟ Δ.Σ. ΤΟΥ Δ.Ρ. (Νοέμβριος 2025)

1.
Να εξετασθεί από το Δ.Σ. σύσταση προς τους Διοικητές των Περιφερειών να ενθαρρύνουν 

τη συμμετοχή στις επιτροπές της Περιφέρειας ροταριανών που είναι μέλη 5 ετών ή και λιγότερο.
2.

Να εξετασθεί από το Δ.Σ. σύσταση προς τους Ομίλους Rotaract 
να θέτουν άνω ηλικιακό όριο 30 ετών για την εγγραφή νέων μελών τους.

3.
Να εξετασθεί από το Δ.Σ. ο διορισμός επιτροπής με συμμετοχή των Περιφερειών της Ζώνης 8 

με αντικείμενο την έκφραση γνώμης επί του τρέχοντος πιλοτικού προγράμματος γεωγραφικής ανακατάταξης.
4.

Να εξετασθεί από το Δ.Σ. η επαναφορά του ετησίου προεδρικού μηνύματος.
5.

Να εξετασθεί από το Δ.Σ. η ενθάρρυνση των Ομίλων να διαθέτουν μία συνεστίαση ετησίως 
με επικέντρωση στον θεσμό του Νομοθετικού Συμβουλίου.

6.
Να εξετασθεί από το Δ.Σ. η διάθεση χρόνου στο πλαίσιο εκπαίδευσης των υποδεδειγμένων Διοικητών 

σε θέματα διακυβέρνησης του Δ.Ρ.
7.

Να εξετασθεί από το Δ.Σ. η ανάπτυξη και προώθηση ενισχυμένων προγραμμάτων εκπαίδευσης 
σε θέματα δημόσιας εικόνας σε επίπεδο Περιφέρειας.

8.
Να εξετασθεί από τους Θεματοφύλακες του Ρ.Ι. η διάθεση του διαθεσίμου εισοδήματος 

από επενδύσεις εισφορών προς το διαρκές κεφάλαιο (τμήμα SHARE).
9.

Να εξετασθεί από τους Θεματοφύλακες του Ρ.Ι. η συμμετοχή στο Paul Harris Society 
και των δωρητών προς το διαρκές κεφάλαιο του Ρ.Ι.

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ
ΤΟΥ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΟΥ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΡΟΤΑΡΥ
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ΕΠΙΣΗΜΕΣ ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ ΔΙΟΙΚΗΤΗ
Ρ.Ο. ΠΑΤΡΑ - ΚΩΣΤΗΣ ΠΑΛΑΜΑΣ

Με μεγάλη χαρά και τιμή, ο Πρόεδρος του Ροταριανού Ομίλου «Πάτρα - Κωστής Παλαμάς» Γιώργος Διαμαντό-
πουλος υποδέχθηκε τον Διοικητή της 2475 Περιφέρειας του Διεθνούς Ρόταρυ Στέφανο Αναστασόπουλο, για την 
περίοδο 2025-2026, σε μια επίσημη επίσκεψη που άφησε εξαιρετικές εντυπώσεις.

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 18 Οκτωβρίου 2025 στο φιλόξενο περιβάλλον του Moxy Hotel, 
όπου πριν τη συνάντηση πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Ομίλου, παρουσία 
του Διοικητή Στέφανου Αναστασόπουλου.  Η συνεδρίαση ήταν ανοιχτή σε όλα τα μέλη του ομίλου, προσφέρο-
ντας ευκαιρία για διάλογο και ανταλλαγή ιδεών με στόχο την ενίσχυση του ανθρωπιστικού έργου του ομίλου. 
Η παρουσία του Διοικητή αποτέλεσε μεγάλη τιμή, ενισχύοντας το πνεύμα αλληλεγγύης και συλλογικής δράσης 
που χαρακτηρίζει το Ρόταρυ.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, πραγματοποιήθηκε ανταλλαγή αναμνηστικών σημαιών μεταξύ του Διοικητή 
και του Ομίλου, ενώ ο Όμιλος πρόσφερε στον διοικητή Στέφανο Αναστασόπουλο ένα αναμνηστικό λεύκωμα για 
το Καρναβάλι της Πάτρας.

Επιπλέον, πραγματοποιήθηκε βράβευση του ρ.Γιώργου Σταυρόπουλου από το e-club Greece για τη συμβολή του 
και τη συνεχή υποστήριξή του προς τον όμιλο, ως ένδειξη εκτίμησης.

Κατά την διάρκεια της εκδήλωσης, ο όμιλος υποδέχθηκε και την εισδοχή νέου μέλους, τον ρ. Γιώργο Μαραγκό 
σε μια θερμή τελετή ένταξης.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο βοηθός διοικητή Χρήστος Καφέζας από τον Ροταριανό Όμιλο 
των Πατρών, η προδιοικητής Μάρη Δεληβοριά task force των διακρατικών επιτροπών του Διεθνούς Ρόταρυ, η 
βοηθός διοικητή Ραχήλ Τοπαλίδου ,η Νατάσα Παναγοπούλου από τον Ροταριανό Όμιλο Λυκαβηττού και ο Γιώρ-
γος Λεπιδάκης πρόεδρος του  Ροταριανού Όμιλου Ηράκλειου Κρήτης.  

Η ενεργή συμμετοχή των μελών στις εκδηλώσεις και η ενίσχυση του κοινωνικού και πολιτιστικού τους έργου, 
επιβεβαιώνουν τον πρωταγωνιστικό ρόλο του Ρόταρυ στην τοπική κοινωνία.
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ΕΠΙΣΗΜΕΣ ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ ΔΙΟΙΚΗΤΗ
Ρ.Ο. ΚΑΛΑΜΑΡΙΑ

Μια συνάντηση γεμάτη ροταριανό πνεύμα και έμπνευση!

Ο Ροταριανός Όμιλος Καλαμαριάς είχε τη χαρά και την τιμή να υποδεχθεί τον Διοικητή της 2475 Περιφέ-
ρειας Διεθνούς Ρόταρυ, Στέφανο Αναστασόπουλο και τη σύζυγό του Ραχήλ, σε μια εκδήλωση όπου κυριάρ-
χησαν η φιλία, η συναδέλφωση και η αισιοδοξία για το μέλλον.

Η ατμόσφαιρα της συνάντησης ήταν γιορτινή και βαθιά ανθρώπινη. Η παρακινητική ομιλία του Διοικητή, 
σε συνδυασμό με τον φιλόξενο χώρο και τη θετική διάθεση των μελών και των επισκεπτών, δημιούργησαν 
ένα οικογενειακό κλίμα που χαρακτηρίζει διαχρονικά τον Όμιλό μας.

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης:

- Έγινε η ειδοχή δύο νέων μελών, του Menno De Wet και του Άγγελου Χρυσόπουλου, οι οποίοι θα ενισχύ-
ουν τη δυναμική και το όραμά του Ομίλου μας.

 -Ανακοινώθηκε η έναρξη της διαδικασίας ίδρυσης του πρώτου Αγγλόφωνου Satellite Club στη Θεσσαλονί-
κη, το οποίο θα απαρτίζεται από αγγλόφωνους επαγγελματίες και φίλους του Ρόταρυ που ζουν ή δραστη-
ριοποιούνται στην πόλη μας.

- Παρουσιάστηκαν νέα projects του Ομίλου, τα οποία βρίσκονται ήδη σε φάση σχεδιασμού και στοχεύουν 
στην ενίσχυση της κοινωνικής προσφοράς μας.

- Η συνάντηση ολοκληρώθηκε με ανταλλαγή δώρων και θερμών ευχών, αφήνοντας σε όλους την αίσθηση 
ότι το Ρόταρυ είναι, πάνω απ’ όλα, μια οικογένεια ενωμένη για το καλό.

Ο Ροταριανός Όμιλος Καλαμαριάς ευχαριστεί θερμά όλους τους ροταριανούς φίλους και επισκέπτες που 
μας τίμησαν με την παρουσία τους και συνέβαλαν στο να γίνει αυτή η μέρα ξεχωριστή.

Ενωμένοι για το Καλό – Unite for Good.
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ΕΠΙΣΗΜΕΣ ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ ΔΙΟΙΚΗΤΗ
Ρ.Ο. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ - ΜΕΓΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ

Το Σάββατο 8 Νοεμβρίου 2025 πραγματοποιήθηκε με ιδιαίτερη επισημότητα η επίσκεψη του Διοικητή της 2475 Περιφέρειας 
Διεθνούς Ρόταρυ, Στέφανου Αναστασόπουλου, στον Ροταριανό Όμιλο Θεσσαλονίκης «Μέγας Αλέξανδρος Ελλάς». Τον Διοικη-
τή συνόδευσαν η σύζυγός του, βοηθός Διοικητής Ραχήλ Τοπαλίδου και η Βοηθός Διοικητής Έφη Τερζή.

Η Πρόεδρος του Ομίλου, Μαίρη Θεοδωροπούλου, απηύθυνε θερμό χαιρετισμό καλωσορίζοντας τον Διοικητή και τους προ-
σκεκλημένους. Ακολούθησε η ομιλία του Διοικητή Στέφανου Αναστασόπουλου, ο οποίος παρουσίασε τους στρατηγικούς στό-
χους του Rotary σε Διεθνές Επίπεδο καθώς και τις προτεραιότητες της Περιφέρειας 2475 για τη ροταριανή χρονιά 2025–2026.
Στο πλαίσιο της εκδήλωσης πραγματοποιήθηκαν δύο σημαντικές τιμητικές απονομές Paul Harris Fellow. Η πρώτη στην Πρόε-
δρο του Ομίλου ροτ. Μαίρη Θεοδωροπούλου, η οποία έγινε για 2η φορά Paul Harris Fellow και η δεύτερη στην Αντιπρόεδρο 
του Ομίλου ροτ. Ιωάννα Παζαρέντζου. Το Διοικητικό Συμβούλιο του Ομίλου αποφάσισε ομόφωνα την ανακήρυξη της ροτ. 
Ραχήλ Τοπαλίδου ως επίτιμο μέλος του Ομίλου.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Προδιοικητής της 2480 Π.Δ.Ρ, Πέτρος Αποστολίδης, ο τέως Διοικητής της 
2475 Π.Δ.Ρ, Νίκος Μαργαρόπουλος, η Βοηθός Διοικητής, Φωτεινή Παπαδήμου, καθώς αξιωματούχοι και μέλη από τους Ροτα-
ριανούς Ομίλους Ανατολικής Θεσσαλονίκης, Πανοράματος, Καλαμαριάς, Θεσσαλονίκης ΜΕΤΡΟΠΟΛΙΤΑΝ, Αλεξανδρούπολης, 
καθώς και Ροταράκτορες και φίλοι του Rotary.

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με την ανταλλαγή αναμνηστικών δώρων προς τον Διοικητή κ. Στέφανο Αναστασόπουλο και τη 
σύζυγό του, ροτ. Ραχήλ Τοπαλίδου, καθώς και με την καθιερωμένη ανταλλαγή ροταριανών συμβόλων (λαβαράκια), σε κλίμα 
συγκίνησης και συναδελφικότητας.

Ήταν μια ιδιαίτερα ξεχωριστή βραδιά για τον Ροταριανό Όμιλο Θεσσαλονίκης «Μέγας Αλέξανδρος Ελλάς», που φιλοξενή-
θηκε στην αίθουσα «ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ» του ξενοδοχείου ΠΑΝΟΡΑΜΑ, με μουσική συνοδεία σαξοφώνου από τον καθηγητή και 
σολίστ του Κρατικού Ωδείου Θεσσαλονίκης κ. Γιώργο Λυγερίδη, προσδίδοντας έναν αέρα πολιτιστικής ευγένειας και αισθη-
τικής στην εκδήλωση. Η εκδήλωση αποτέλεσε σταθμό για τον Ροταριανό Όμιλο «Μέγας Αλέξανδρος Ελλάς» προσδίδοντας 
ένα τόνο αισθητικής και φινέτσας.
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ΕΠΙΣΗΜΕΣ ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ ΔΙΟΙΚΗΤΗ
Ρ.Ο. ΚΗΦΙΣΙΑ - ΚΕΦΑΛΑΡΙ

Στις 07/10/2025 ο Διοικητής της Περιφέρειας 2475 του Ρόταρυ πραγματοποίησε την επίσημη επίσκεψη 
του στο Ρ.Ο. Κηφισιά Κεφαλάρι. Η εκδήλωση έγινε στο εστιατόριο Natu σε εξαιρετικό κλίμα. Μας τίμησαν 
με την παρουσία τους ο Διοικητής Στέφανος Αναστασόπουλος, η βοηθός Διοικητή και σύζυγος του Ραχήλ 
Τοπαλίδου, η βοηθός Διοικητή Γεωργία Μανωλάκου, ο Πρόεδρος του ομίλου μας Πρόδρομος Μελετιάδης 
και μέλη του Ομίλου.

Η βραδιά χαρακτη-
ρίστηκε από πνεύ-
μα  καλής προθέσεως 
και δημιουργικότη-
τας. Οι συζητήσεις 
επικεντρώθηκαν σε 
στρατηγικές και και-
νοτόμα προγράμμα-
τα για την ενίσχυση 
της κοινωνικής προ-
σφοράς του Ομίλου, 
αναδεικνύοντας τη 
συνεργασία ως τον 
κεντρικό άξονα για 
τη δημιουργία αξιό-
λογων έργων. 

Τόσο ο Διοικητής 
όσο και ο Πρόεδρος 
τόνισαν την ανά-
γκη για συλλογική 
δράση   προς όφε-
λος της κοινότητάς 
μας ξεκινώντας από 
το μεγάλο γεγονός 
στις 26 Νοεμβρίου 
που θα λάβει χώρα 
στη βίλα Μπότση 
με θέμα «Όταν η Ερ-
γασία Υπηρετεί την 
Ειρήνη: Ο Ρόλος της 
Οικογένειας και της 
Ασφάλειας».

Η επιτυχία της βρα-
διάς δεν ήταν παρά 
η αρχή μιας ανανε-
ωμένης δυναμικής 
για τον Όμιλό μας, η 
οποία θα φέρει καρ-
πούς σε όλη τη διάρ-
κεια της διοικητικής 
χρονιάς.
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ΕΠΙΣΗΜΕΣ ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ ΔΙΟΙΚΗΤΗ
Ρ.Ο. ΑΘΗΝΑ - ΦΙΛΟΘΕΗ

Την Τρίτη 9 Σεπτεμβρίου, στο εστιατόριο Giacomo της Κηφισιάς, ο Πρόεδρος του Ομίλου ροτ. Κίμωνας Φραγκιάδης, ο Γραμ-
ματέας ροτ. Νίκος Γεροντάκης και τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου υποδέχθηκαν τον Διοικητή της 2475 Περιφέρειας, 
ροτ. Στέφανο Αναστασόπουλο, συνοδευόμενο από τη σύζυγό του και β.Δ. Ραχήλ Τοπαλίδου από τον Ροταριανό Όμιλο Αθήνα 
- Λυκαβηττός.

Τη συνεστίαση τίμησαν επίσης με την παρουσία τους:

• η π. Διοικητής και νυν επικεφαλής των Διακρατικών Επιτροπών της Ζώνης 21 του Διεθνούς Ρόταρυ, 
ροτ.Μάρη Δεληβοριά (Ρ.Ο. Κορωπί),

• η π. Διοικητής και Συντονίστρια της Επιτροπής Polio της Περιφέρειας, ροτ. Ντόρα Κέμου (Ρ.Ο. Κηφισιά–Πολιτεία),

• η υποδεδειγμένη Διοικητής ροτ.Δήμητρα Σουκαρά από τον Όμιλο Κηφισιά-Καστρί.

• η β.Δ. του Ομίλου μας ροτ.Βασιλική Παναγοπούλου (Ρ.Ο. Πειραιά–Ανατολή),

• και ο ροτ. Δημήτρης Τζοάννος (Ρ.Ο. Χαλανδρίου).

Στην τοποθέτησή του, ο Διοικητής τόνισε τις θεμελιώδεις αρχές του Ρόταρυ:

• Υγιής δικτύωση
• Προσφορά χωρίς όρια
• Ανιδιοτέλεια και δράση χωρίς προσδοκία ανταπόδοσης.

Εξέφρασε την εκτίμηση και την αγάπη του προς τον Όμιλο Αθήνα–Φιλοθέη, δεσμεύτηκε να στηρίξει ενεργά την προσπάθεια 
ανασύστασης και ανάπτυξής του, ενώ κάλεσε τα μέλη να συνεισφέρουν ιδέες στο λειτουργικό σκέλος του ερχόμενου Συνε-
δρίου και να συμμετάσχουν δυναμικά στις δράσεις.

Η συζήτηση εξελίχθηκε σε μια ζεστή και φιλική ατμόσφαιρα, από την 
οποία προέκυψε ουσιαστική ανταλλαγή ιδεών. Οι ιδέες αυτές ενισχύ-
ουν το φρόνημα όλων και τη συλλογική μας δέσμευση για κοινωνική 
προσφορά και θετικό αντίκτυπο στην κοινωνία.
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ΕΠΙΣΗΜΕΣ ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ ΔΙΟΙΚΗΤΗ
Ρ.Ο. ΑΘΗΝΑ - ΟΜΟΝΟΙΑ & ΝΕΑ ΣΜΥΡΝΗ

Την Τρίτη 7 Νοεμβρίου οι Ρ.Ο Αθήνα Ομόνοια και Νέα Σμύρνη υποδέχθηκαν τον Διοικητή της 2475  ΠΔΡ ροτ. 
Στέφανο Αναστασόπουλο στην προγραμματισμένη επίσημη επίσκεψη του και στους δύο Ομίλους.

Τον Διοικητή συνόδευε η σύζυγος του και β. Διοικητής ροτ. Ραχηλ Τοπαλιδου.  Παρούσες και οι δύο β.διοικητες  
ροτ. Τετη Ράλλη υπεύθυνη για τον όμιλο Αθήνα Ομόνοια και  Όλγα Φλέσουρα  για τον όμιλο Νέα  Σμύρνη αντι-
στοίχως .   Μαζί μας και η πρόεδρος του Ρ.Ο. Καλλιθέας  ροτ. Νταϊάνα Λυκουρέτζου.

Ο Διοικητής σε μια εξαιρετική ομιλία ανέλυσε το όραμα και τους στόχους για την ροταριανή χρονιά 2025-2026.

Η βραδιά κύλησε σε κλίμα άκρως ροταριανό και φιλικό και έκλεισε με την προσφορά αναμνηστικών δώρων προς 
τον Διοικητή και την ανταλλαγή λαβάρων από τους προέδρους και των δύο ομίλων.
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ΕΠΙΣΗΜΕΣ ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ ΔΙΟΙΚΗΤΗ
Ρ.Ο. ΚΗΦΙΣΙΑ

Τη Δευτέρα 10 Νοεμβρίου 2025, ο Ροταριανός Όμιλος Κηφισιά είχε την τιμή να υποδεχθεί τον Διοικητή της 2475 Περι-
φέρειας του Διεθνούς Ρόταρυ, Ροτ. Στέφανο Αναστασόπουλο, στο πλαίσιο της επίσημης επίσκεψής του. Τον Διοικητή 
συνόδευε η Βοηθός Διοικητής του Ομίλου, Ροτ. Γεωργία Μανωλάκου. Η επίσκεψη πραγματοποιήθηκε στο εστιατόριο 
Chalet Πολιτεία, παρουσία των μελών του Ομίλου.

Η συνάντηση ξεκίνησε με συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου, 
όπου ο Πρόεδρος, ροτ. Αριστοτέλης Βλασιάδης και τα μέλη παρου-
σίασαν στον Διοικητή τα πεπραγμένα και τις ενέργειες του Ομίλου 
που έχουν πραγματοποιηθεί, καθώς και τον προγραμματισμό του 
για το επόμενο διάστημα. Συζητήθηκαν οι κοινωνικές πρωτοβουλί-
ες, οι συνεργασίες με τοπικούς φορείς και οι στόχοι του Ομίλου για 
το τρέχον Ροταριανό Έτος.

Ακολούθησε συνεστίαση μεταξύ των μελών, κατά τη διάρκεια της 
οποίας πραγματοποιήθηκε συζήτηση σχετικά με την πορεία των 
Ομίλων της Περιφέρειας, τη σημασία της αύξησης των μελών, κα-
θώς και τα προγράμματα που υλοποιούνται σε επίπεδο Περιφέρει-
ας. Επίσης, έγινε αναφορά στις προκλήσεις και τα προβλήματα που 
αντιμετωπίζει η Περιφέρεια και ανταλλάχθηκαν απόψεις για την 
αντιμετώπισή τους και την ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ των 
Ομίλων.

Ως ένδειξη εκτίμησης και υποστήριξης του Ροταριανού Ιδρύματος, 
ο Ροταριανός Όμιλος Κηφισιά, αντί αναμνηστικού δώρου προς τον 
Διοικητή, προχώρησε σε οικονομική συνεισφορά στο Polio Fund.

Με αισιοδοξία και συλλογική προσπάθεια, συνεχίζουμε να στηρί-
ζουμε το όραμα και την αποστολή του Ρόταρυ για έναν καλύτερο 
κόσμο.
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ΕΠΙΣΗΜΕΣ ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ ΔΙΟΙΚΗΤΗ
Ρ.Ο. ΑΝΟΙΞΗ - ΣΕΜΕΛΗ

Την Τετάρτη 12/11/25 πραγματοποιήθηκε η επίσημη επίσκεψη του Διοικητή της 2475 Περιφέ-
ρειας του Διεθνούς Ρόταρυ Στέφανου Αναστασόπουλου, συνοδευόμενου από τη σύζυγό του 
ΒΔ Ραχήλ Τοπαλίδου. Η συνάντηση έλαβε χώρα στο φιλόξενο σπίτι της  Προέδρου του Ομί-
λου, Ασπασίας Μαρτίνη, η οποία προσέφερε το δείπνο, με τα έσοδα να διατίθενται υπέρ του 
Ροταριανού Ιδρύματος. Παρούσα ήταν και η ΒΔ  του Ομίλου Βασιλική Παναγοπούλου.

Προηγήθηκε η συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Ομίλου. Η Πρόεδρος του Ομίλου 
μαζί με τα μέλη του ΔΣ, παρουσίασαν στον Διοικητή το πρόγραμμα και τις δράσεις της τρέ-
χουσας ροταριανής χρονιάς.

Σε μία ζεστή και ιδιαίτερα φιλική ατμόσφαιρα, τα μέλη του Ομίλου υποδέχθηκαν με χαρά και 
τιμή δυο νέα αξιόλογα μέλη : την Ελένη Πετρά, Μηχανολόγο Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και 
Πληροφορικής με πλούσιο βιογραφικό και την Έφη Παπαμικρούλη, καθηγήτρια Αγγλικής Φι-
λολογίας και Λογοτεχνίας.

Η βραδιά ολοκληρώθηκε με τον εξαιρετικό λόγο του Διοικητή ,τον οποίο τα μέλη παρακο-
λούθησαν με ιδιαίτερη προσοχή  καθώς παρουσίασε  αναλυτικά τα προγράμματα και τους 
στόχους της Περιφέρειας.

Ακολούθησε η προσφορά δώρων, η ανταλλαγή συμβόλων και η βραδιά ολοκληρώθηκε με εν-
θουσιασμό ,συναδελφικότητα και ανανεωμένη προσήλωση στις αξίες του  Rotary.
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ΔΡΑΣΕΙΣ ΡΟΤΑΡΙΑΝΩΝ ΟΜΙΛΩΝ
Ρ.Ο. ΚΑΛΑΜΑΤΑ - ΦΑΡΑΙ

Προσφορά Σχολικών Ειδών στο Δημοτικό Σχολείο Πελοπίου Ηλείας

Την Κυριακή 19 Οκτωβρίου 2025 οι Ρ.Ο. Καλαμάτα - Φαραί και Σαντορίνη παρέδωσαν στο Δημοτικό Σχο-
λείο Πελοπίου Ηλείας, σχολικά είδη και εκπαιδευτικό υλικό. Υπενθυμίζουμε ότι το σχολείο αλλά και οι 
κάτοικοι της περιοχής είχαν υποστεί μεγάλες καταστροφές στις πυρκαγιές του περασμένου καλοκαιριού.

Το υλικό παρέλαβε η Διευθύντρια του σχολείου κ. Παπανικολάου Ευγενία, η οποία ευχαρίστησε τους ομί-
λους μέσω επιστολής αλλά και με προβολή της δράσης στα τοπικά μέσα ενημέρωσης.

Η προσφορά περιλάμβανε τετράδια, γραφική ύλη, υλικά χειροτεχνίας και απαραίτητα σχολικά είδη, που 
διανεμήθηκαν σε όλους τους μαθητές και τις μαθήτριες του σχολείου και έφεραν χαμόγελα και αισιοδοξία.
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ΔΡΑΣΕΙΣ ΡΟΤΑΡΙΑΝΩΝ ΟΜΙΛΩΝ
Ρ.Ο. ΔΙΟΝΥΣΟΣ

Προσφορά Στρωμάτων Στο Κατάστημα Κράτησης Νέων Αυλώνας

Ο Ροταριανός Όμιλος Διόνυσος παρέδωσε στο Κατάστημα Κράτησης Νέων Αυλώνας στρώματα για τις ανάγκες των έγκλει-
στων ατόμων. Οι συνθήκες είναι δύσκολες και οι ανάγκες πολλές, το νεαρό της ηλικίας των εγκλείστων επιβάλλει μια δεύτερη 
ευκαιρία για αλλαγή τρόπου ζωής. Όλοι μπορούμε να βοηθήσουμε. 

Ευχαριστούμε την συνεισφορά της Προέδρου Καλλιόπης Οικονομάκου και των μελών του Δ.Σ. Μαρία Παραδείση Ζερδέ,  
Έλντα Φλέγκα ,  Ποτουλα Μαραβεγια και Γιούλα Λακαφώση. Την δωρεά παρέλαβε η διοίκηση του φορέα με εκπρόσωπο τον 
Υποδιοικητή  κ.Σπύρο Καρακίτσο.

Προσφορά βιβλιοθήκης στο Ογκολογικό Νοσοκομείο Άγιοι Ανάργυροι

Ο Ροταριανός Όμιλος Διόνυσος παρέδωσε δωρεά Βιβλιοθήκης, στην Ογκολογική Κλινική, υπο την Διεύθυνση του Κ.Ιωσηφ 
Σγουρού, στο Γενικό Ογκολογικό Νοσοκομείο «Άγιοι Ανάργυροι» Κηφισιάς. Ευχαριστούμε τις κυρίες Μαρία Παραδείση Ζερ-
δέ, Αθηνά Κούβελα και Αλεξάνδρα Παπαδημητρίου Γασπαράτου, για την προσφορά τους σε βιβλία για την δανειστική-ανταλ-
λακτική βιβλιοθήκη.

Την δωρεά παρέλαβαν η Τομεάρχης Εργαστηριακό Τομέα Νοσηλευτικής Διεύθυνσης κ.Βαφειάδου Αγγελική, η Προϊσταμένη 
Ογκολογικής Κλινικής κ.Ντρέλλια Βασιλική και η Γραμματέας Ογκολογικής Κλινικής κ.Χαμηλοθώρη Ελπίδα.

Προσφορά Χρωμάτων Στο Κατάστημα Κράτησης Νέων Αυλώνας

Ο Ροταριανός Όμιλος Διόνυσος παρέδωσε στο Κατάστημα Κράτησης Νέων Αυλώνας συσκευασίες με πλαστικό χρώμα για την 
ανακαίνιση των χώρων φιλοξενίας των εγκλείστων. Ευχαριστούμε πολύ την εταιρεία ΧΡΩΤΕΧ και τον αγαπητό Ροταριανό 
ΠροΔιοικητή Δημήτρη Τσιμπούκη για την ευγενή διαμεσολάβηση και δωρεά. Εκ μέρους του Ιδρύματος παρέλαβε ο Υποδιοι-
κητής Σπύρος Καρακίτσος.
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ΔΡΑΣΕΙΣ ΡΟΤΑΡΙΑΝΩΝ ΟΜΙΛΩΝ
Ρ.Ο. ΜΑΡΑΘΩΝΑΣ - ΝΕΑ ΜΑΚΡΗ

Προσφορά ειδών υγιεινής στο Γηροκομείο Πλωμαρίου Λεσβου

Ο Ροταριανός Όμιλος Μαραθώνα - Νέας Μάκρης, συνεχίζοντας το έργο κοινωνι-
κής προσφοράς, πραγματοποίησε πρόσφατα μια σημαντική δωρεά στο Γηροκομείο 
Πλωμαρίου Λέσβου. 

Μέσω μιας ειδικής δράσης που διοργανώθηκε από τον Όμιλό μας, συγκεντρώθηκε 
ένα χρηματικό ποσό, το οποίο και προσφέρθηκε για την ενίσχυση των υπηρεσιών 
φροντίδας των ηλικιωμένων.  Πιο συγκεκριμένα, αγοράστηκαν και προσφέρθηκαν 2 
παλέτες με είδη ατομικής υγιεινής/καθαριότητας που είχε μεγάλη ανάγκη το συγκε-
κριμένο Γηροκομείο. 

Με μεγάλη υπερηφάνεια να συμβάλαμε στην καλύτερη ποιότητα ζωής των συναν-
θρώπων μας και θα συνεχίσουμε να τους στηρίζουμε με ανάλογες πρωτοβουλίες, 
που άπτονται και ενός από τους στόχους μας για εφέτος που είναι η Λεωφόρος 
Κοινωνικής Αλληλεγγύης.

Άλλη μία απόδειξη πως το ROTARY βρίσκεται πάντοτε δίπλα σε όλους τους ανθρώ-
πους που έχουν ανάγκη, προσφέροντας στήριξη και ελπίδα μέσα από δράσεις αλ-
ληλεγγύης και αγάπης.

Ρ.Ο. ΒΟΥΛΑ - ΠΑΝΟΡΑΜΑ
Προσφορά ειδών Ρουχισμού

Ο Ρ.Ο. Βούλα Πανόραμα προσέφερε την Τρίτη 21 Οκτωβρίου 2025,  δεκαεφτά   κιβώτια με είδη ρουχισμού και 
υπόδησης -προερχόμενα από δωρεές φίλων του Ομίλου μας στον Σύλλογο ΡΕΤΟ -ΠΡΟΚΛΗΣΗ ΤΗΣ ΕΛΠΙΔΑΣ που 
εδρεύει στο Κορωπί.  

Πρόκειται για  οργάνωση μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα με κοινωφελή και κοινωνική προφορά σε άτομα περιθω-
ριοποιημένα με σκοπό την επανένταξη τους στο κοινωνικό περιβάλλον.   

Μέσα από τη συλλογή παλιών αντικειμένων, επίπλων ειδών σπιτιού   και ρουχισμού τους  δίνει μια δεύτερη 
ευκαιρία ώστε να αναπτυχθούν πνευματικά και κοινωνικά, δουλεύοντας δημιουργικά πάνω στην επισκευή και 
προώθησή τους.
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ΔΡΑΣΕΙΣ ΡΟΤΑΡΙΑΝΩΝ ΟΜΙΛΩΝ
Ρ.Ο. ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ

Προσφορά από Αγία Παρασκευή

Προσφορά του ομίλου μας Αγία Παρασκευή, στον σύλλογο ΑΔΕΣΠΟΤΟΛΟΓΙΟ, με είδη δώρων και λούτρινα για 
παιδιά, για το μπαζάρ που οργάνωσαν για τις αδέσποτες γάτες.

Ρ.Ο. ΒΟΥΛΑ
Καλλιτεχνική Δράση ευαισθητοποίησης για το END POLIO NOW από τον Ροταριανό Όμιλο Βούλας

Ο Ροταριανός Όμιλος ΒΟΥΛΑ στο πλαίσιο της ανάδειξης της συμβολής του Ρόταρυ στην εξάλειψη της πολιομυ-
ελίτιδας, διοργάνωσε  μια συμβολική και δημιουργική δράση στο  ατελιέ της εξαίρετης  ζωγράφου, Bethlehem 
Kifle Desta στη Βούλα, την Παρασκευή 30 Οκτωβρίου 2025.

Η Βηθλεέμ  που κατάγεται από την Αιθιοπία, χώρα που έχει δοκιμαστεί σε μεγάλο βαθμό από  την ασθένεια αυτή, 
απέδωσε έναν ιδιαίτερο συμβολισμό στη δράση, «ζωγραφίζοντας» υπέρ του αγώνα κατά της πολιομυελίτιδας, 
ενώ παράλληλα κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης όλοι οι παρευρισκόμενοι είχαν την ευκαιρία να εκφραστούν 
δημιουργικά  υπό  την καθοδήγηση της.

Η δράση ολοκληρώθηκε με τη διανομή  έντυπου υλικού σχετικό με το θέμα στους παρευρισκόμενους, αλλά και 
σε διερχόμενους πολίτες καθώς και σε επαγγελματίες του Δήμου Βούλας.

Το εικαστικό δρώμενο τίμησαν με την παρουσία  και την ενεργή συμμετοχή  τους όχι μόνο φίλοι και μέλη ροτα-
ριανών ομίλων ,αλλά και εκπρόσωποι της τοπικής αυτοδιοίκησης.

Η Πρόεδρος και τα μέλη του Δ.Σ. του Ροταριανού Ομίλου ΒΟΥΛΑ, εξέφρασαν τις ευχαριστίες τους στη ζωγράφο 
Bethlehem Kifle Desta, η οποία πρόθυμα  αποδέχτηκε την πρόταση και  φιλοτέχνησε αφιλοκερδώς τον πίνακα 
#End Polio Now#.



District 2475
ΤΕΥΧΟΣ 5 - ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2025 - ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΔΙΟΙΚΗΤΗ 2025-26

34

ΔΡΑΣΕΙΣ ΡΟΤΑΡΙΑΝΩΝ ΟΜΙΛΩΝ
Ρ.Ο. ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ - ΟΙΑ

Ίδρυση νέου Satelite Club στην Ανάφη

Ο Όμιλος Rotary Santorini – Oia ανακοινώ-
νει τη δημιουργία του 1ου Δορυφορικού 
Ομίλου της Περιφέρειας 2475, με την ονο-
μασία Rotary Satellite Club of Santorini Oia 
– Anafi, ο οποίος εγκρίθηκε επίσημα στις 5 
Οκτωβρίου 2024.

Η λειτουργία ενός δορυφορικού ομίλου 
αποτελεί σημαντικό βήμα για τη συμμετοχή 
Ροταριανών σε απομακρυσμένες ή μικρές 
νησιωτικές κοινότητες, δίνοντας τη δυνα-
τότητα σε κατοίκους της Ανάφης να συμμε-
τέχουν ενεργά στο ανθρωπιστικό έργο του 
Rotary.

Ο νέος όμιλος ενισχύει την παρουσία του Rotary στην περιοχή, δίνει πρόσβαση σε οργανωμένες δράσεις και 
δημιουργεί περισσότερες ευκαιρίες για προσφορά, συνεργασία και τοπική ανάπτυξη.

«Με τον δορυφορικό όμιλο δίνουμε σε κάθε νησιώτη τη δυνατότητα να είναι μέρος της αλλαγής που θέλει να δει 
στην κοινότητά του.»

Αιμοδοσία

Για ακόμη μία φορά, τα μέλη του Ομίλου μας έδειξαν τη δύναμη του εθελοντισμού, συμμετέχοντας ενεργά στην 
71η Εθελοντική Αιμοδοσία, η οποία διεξήχθη 6–8 Οκτωβρίου.

Με συνέπεια και αίσθημα προσφοράς, οι Ροταριανοί συνέβαλαν στη συλλογή πολύτιμων μονάδων αίματος, 
στηρίζοντας τις ανάγκες των συνανθρώπων μας και ενισχύοντας τη μακρά παράδοση κοινωνικής προσφοράς 
του Rotary.
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ΔΡΑΣΕΙΣ ΡΟΤΑΡΙΑΝΩΝ ΟΜΙΛΩΝ
Ρ.Ο. ΚΗΦΙΣΙΑ & ΒΟΛΟΣ

Κοινή Δράση Ρ.Ο. Κηφισιά και Ρ.Ο. Βόλος - Προσφορά Υλικού Υποστήριξης στο Ειδικο Σχολείο Αγριάς

Στις 14 Αυγούστου 2025, εκπρόσωποι του Ροταριανού Ομίλου Κηφισιά και του Ροταριανού Ομίλου Βόλος επι-
σκέφθηκαν το Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Αγριάς “Παίδων Πόλις”, που περιλαμβάνει Νηπιαγωγείο και Δημοτικό, 
και παρέδωσαν υλικά υποστήριξης για τις ανάγκες των μαθητών και της σχολικής κοινότητας.
Το σχολείο, το οποίο φιλοξενεί περίπου 70 μαθητές με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, αποτελεί πρότυπο παιδα-
γωγικής προσφοράς και ουσιαστικής φροντίδας. Η καθημερινή αφοσίωση των εκπαιδευτικών συμβάλλει στην 
ενδυνάμωση και κοινωνική ένταξη των παιδιών, υπηρετώντας με συνέπεια τις αξίες της παιδείας και της ισότη-
τας.

Η δράση αυτή, πραγματοποιημένη παραμονή του Δεκαπενταύγουστου, φέρει έναν ιδιαίτερο συμβολισμό, καθώς 
αναδεικνύει το πνεύμα προσφοράς και αλληλεγγύης που αποτελεί θεμέλιο του Ροταριανού έργου.
Εκφράζουμε τις θερμότατες ευχαριστίες μας προς τον Διευθυντή κ. Μιχαλόπουλο για την άψογη φιλοξενία και 
ενημέρωση. Η προσήλωσή του, όπως και του συνόλου του προσωπικού, αποτελεί έμπνευση για κάθε Ροταριανό.

Το Ρόταρυ συνεχίζει να στηρίζει δράσεις που ενισχύουν την κοινωνική συνοχή, επιβεβαιώνοντας ότι η πρόοδος 
μιας κοινωνίας αποτυπώνεται στον τρόπο που στηρίζει τους πιο ευάλωτους.

Στήριξη στους Πυρόπληκτους της Λεμεσού  

Με αίσθημα αληλεγγύης και κοινωνικής ευθύνης, ο Ροταριανός 
Όμιλος Κηφισιά, μέσω του Humanity Greece,τον Ιούλιο 2025 ολο-
κλήρωσε μια σημαντική ανθρωπιστική αποστολή για τη στήριξη 
των πυρόπληκτων συνανθρώπων μας στη Λεμεσό της Κύπρου.

 Συγκεντρώθηκαν και στάλθηκαν είδη πρώτης ανάγκης – τρόφιμα, 
είδη υγιεινής και ρουχισμός – μια μικρή πράξη αγάπης που μετα-
φέρει ένα μεγάλο μήνυμα: Είμαστε μαζί σας!

Η αλληλεγγύη δεν σταματάει στα σύνορα.

Στεκόμαστε δίπλα σε όσους το έχουν ανάγκη!

Ρ.Ο. ΚΗΦΙΣΙΑ
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ΔΡΑΣΕΙΣ ΡΟΤΑΡΙΑΝΩΝ ΟΜΙΛΩΝ
Ρ.Ο. ΑΘΗΝΑ

Παράδοση Εξοπλισμού Φροντίδας στο Νοσοκομείο Παίδων “Αγία Σοφία”

Την Πέμπτη 20 Νοεμβρίου, πραγματοποιήθηκε στο Νοσοκομείο Παίδων «Αγία Σοφία» η παράδοση του απαραί-
τητου εξοπλισμού φροντίδας που προσέφερε ο Ροταριανός Όμιλος Αθηνών, με στόχο τη βελτίωση της καθημε-
ρινότητας των παιδιών που φιλοξενούνται στο ίδρυμα κατόπιν εισαγγελικής παραγγελίας.

Στο πλαίσιο της προσφοράς παραδόθηκαν:

- Ένα πορτ-μπεμπέ για την ασφαλή μετακίνηση των βρεφών εντός των χώρων φιλοξενίας.

- Τρία παιδικά καρότσια για τις ανάγκες των εγκαταλελειμμένων βρεφών και παιδιών του νοσοκομείου.

- Ένα ζεύγος ορθοπεδικών ναρθήκων, αξίας 700 ευρώ για παιδί με χρόνιο πρόβλημα υγείας που διαμένει εντός 
του νοσοκομείου.

Τον Ροταριανό Όμιλο Αθηνών εκπροσώπησαν ο Πρόεδρος ροτ. Αναστάσιος Μπάλλας και το μέλος του Ομίλου, 
ροτ. Δρ. Κωνσταντίνος Στρατάκης, οι οποίοι παρέδωσαν τον εξοπλισμό με ιδιαίτερη ευαισθησία και διάθεση 
προσφοράς.

Από την πλευρά του νοσοκομείου παρευρέθηκαν η κα Αργυρή Σωτηροπούλου, Προϊσταμένη του Νοσοκομείου, 
και ο κ. Αναστάσιος Μίχας, Διοικητής του Νοσοκομεί-
ου, οι οποίοι υποδέχθηκαν την προσφορά με θερμές 
ευχαριστίες και αναγνώριση της σημασίας της.

Τα μέλη του Ομίλου συσπειρώθηκαν με αυθόρμητη δι-
άθεση προσφοράς, δείχνοντας έμπρακτα την ενότητα 
και την ευαισθησία που τα χαρακτηρίζει. Η πρωτοβου-
λία αυτή αποτελεί μια τρυφερή υπενθύμιση της δύνα-
μης που έχει η συνεργασία, η αλληλεγγύη και η αγάπη.

Και είναι ακριβώς αυτό το πνεύμα που χαρακτηρίζει 
το έργο του Ροταριανού Ομίλου Αθηνών: η συνέπεια, η 
ανθρωπιά και η σταθερή του παρουσία δίπλα στα παι-
διά που το έχουν ανάγκη. Με κάθε κοινή προσπάθεια 
αποδεικνύεται πως όταν ενώνουμε τις δυνάμεις μας, 
μπορούμε να δημιουργήσουμε μια αληθινή, ουσιαστι-
κή αλλαγή στη ζωή των πιο μικρών και ευάλωτων.
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ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΡΟΤΑΡΙΑΝΩΝ ΟΜΙΛΩΝ
Ρ.Ο. ΑΘΗΝΑ

Μια βραδιά αφιερωμένη στην «Ένωση Σπάνιων Ασθενών Ελλάδος» (Ε.Σ.Α.Ε) -Συνεργασία, ανθρωπιά και Ρόταρυ

Σε μια λαμπρή βραδιά, γεμάτη ουσιαστική διάθεση προσφοράς και βαθιά ανθρωπιά, πραγματοποιήθηκε το Σάββα-
το 18.10.25  η εκδήλωση στο κέντρο της Αθήνας, αφιερωμένη στους ασθενείς με σπάνιες παθήσεις στην Ελλάδα, τιμώντας 
τον αγώνα τους και αναδεικνύοντας την αξία της συλλογικής προσπάθειας για το κοινό καλό.

Η πρωτοβουλία της διοργάνωσης ανήκε στον Ροταριανό Όμιλο Αθηνών, σε συνεργασία με την εταιρεία Avanzanite, με στό-
χο την ενίσχυση και τη στήριξη των ανθρώπων που αντιμετωπίζουν σπάνιες ασθένειες. Η φετινή εκδήλωση είχε ως σκοπό 
τη συγκέντρωση πόρων για την ενίσχυση της Ένωσης Σπάνιων Ασθενών Ελλάδος (Ε.Σ.Α.Ε.), μέσα από μία ειδική φιλανθρωπι-
κή δημοπρασία (charity auction), η οποία ανέδειξε τη δύναμη της συλλογικής προσφοράς και της ενότητας.

Την εκδήλωση άνοιξε με χαιρετισμό ο Πρόεδρος του Ροταριανού Ομίλου Αθηνών, ροτ. Αναστάσιος Μπάλλας, ο οποίος, ανα-
φέρθηκε στη σημασία της συνεργασίας και της συλλογικής δέσμευσης για την ουσιαστική στήριξη των ασθενών με σπάνιες 
παθήσεις. Τόνισε ότι οι αξίες του Ρόταρυ, αλληλεγγύη, ανιδιοτελής προσφορά και υπηρεσία προς τον συνάνθρωπο, καθο-
δηγούν κάθε πρωτοβουλία και κάθε δράση του Ομίλου, φωτίζοντας την καθημερινότητα των ασθενών και στηρίζοντας τις 
οικογένειές τους σε κάθε στιγμή ανάγκης.
Ο ροτ. Σωτήρης Μποτόζης, μέλος του Ροταριανού Ομίλου Αθηνών και Γενικός Διευθυντής Νότιας Ευρώπης της Avanzanite 
Bioscience, τόνισε πως η δύναμη της συνεργασίας, της πίστης και της αλληλεγγύης μπορεί να μετατρέψει τη γνώση σε πράξη 
και την πράξη σε ελπίδα, ελπίδα για όσους δίνουν καθημερινά τον δικό τους αγώνα με αξιοπρέπεια και αποφασιστικότητα.

Η εκδήλωση προσέλκυσε 160 συμμετέχοντες και υποστηρικτές από όλη την Ελλάδα και την Ευρώπη, αποδεικνύοντας ότι η 
ευαισθησία, η θέληση για προσφορά και η συμμετοχή σε έναν κοινό σκοπό δεν γνωρίζουν γεωγραφικά όρια. Οι παρευρι-
σκόμενοι συνέβαλαν με τον χρόνο και τη φροντίδα τους, επιβεβαιώνοντας ότι η συλλογική προσπάθεια και η αλληλεγγύη 
μπορούν να κάνουν πραγματική διαφορά στη ζωή των πιο ευάλωτων.

Τον κύριο λόγο της βραδιάς είχε την τιμή να απευθύνει ο π.Ευρωβουλευτής κ. Στέλιος Κυμπουρόπουλος, ο οποίος ανέδειξε 
τις αξίες της αλληλεγγύης και της ελπίδας. Με ευαισθησία και βαθιά συγκίνηση υπενθύμισε τη σημασία του να στεκόμαστε ο 
ένας δίπλα στον άλλο, ιδιαίτερα απέναντι σε όσους δοκιμάζονται, προάγοντας το πνεύμα της ενότητας, της κατανόησης και 
της αγάπης προς τον συνάνθρωπο.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Πρόεδρος του Ροταριανού Ομί-
λου Γλυφάδας, ροτ. Αναστάσιος Ζαχαράς, ο π. Ευρωβουλευτής κ. Στέλιος Κυμπου-
ρόπουλος, η βουλευτής Β’ 2 Δυτικού Τομέα Αθηνών, κα Μαρία Συρεγγέλα, ως εκ-
πρόσωπος του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων κ. Νικήτα Μ. Κακλαμάνη και 
η Γενική Γραμματέας του Υπουργείου Υγείας, κα Λίλιαν-Βενετία Βιλντιρίδη.

Στη στήριξη της πρωτοβουλίας συμμετείχαν ενεργά επίσης ο  Γραμματέας του 
Ροταριανού Ομίλου Αθηνών, Σταύρος Κατσούλης, η ροτ. Βασιλική Πυργάκη μαζί 
με τον σύζυγό της, καθώς και ο ροτ. Βασίλης Συμσιρίδης, μέλη του Ομίλου. Η 
παρουσία τους, μαζί με τη συμβολή τους στην οργάνωση και την υποστήριξη, 
ανέδειξε την ουσιαστική αξία της συλλογικής συμμετοχής, την αφοσίωση στα 
ιδανικά του Ρόταρυ και τη σημασία κάθε προσφοράς για την ενίσχυση των ασθε-
νών με σπάνιες παθήσεις.

Η εκδήλωση “Knights for Rare 2025” άφησε το στίγμα μιας διοργάνωσης που δεν 
ήταν απλώς φιλανθρωπική, αλλά βαθιά ανθρώπινη και εμπνευσμένη, θυμίζο-
ντάς μας ότι η ελπίδα είναι πιο δυνατή όταν τη μοιραζόμαστε.
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ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΡΟΤΑΡΙΑΝΩΝ ΟΜΙΛΩΝ
Ρ.Ο. ΚΟΜΟΤΗΝΗ - ΡΟΔΟΠΗ

Την Πέμπτη 23 Οκτωβρίου στη Λέσχη Κομοτηναίων ο Ροταριανός Όμιλος Κομοτηνή ΡΟΔΌΠΗ 
διοργάνωσε με επιτυχία τη καθιερωμένη ετήσια εκδήλωση για την εξάλειψη της πολιομυε-
λίτιδας   END POLIO NOW, με ομιλήτρια την ροταριανή ιατρό γυναικολόγο Μαρία Παπαδό-
πουλου με  θέμα end polio now μια ευχή που έγινε πραγματικότητα, και τη ιατρό  παθολόγο 
Βούλα Ελευθεριάδου με θέμα Η ενσυναίσθηση ως παράγοντας της βελτίωσης του κοινωνικού 
συνόλου και της προσωπικής εσωτερικής ανάπτυξης. 

Ήταν μια βραδιά με δύο εξαιρετικές ομιλήτριες. Υπήρξε τέλος συζήτηση και ερωτήσεις πάνω 
στα δύο θέματα που μας προβλημάτισαν και μας δημιούργησαν νέες προκλήσεις.
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ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΡΟΤΑΡΙΑΝΩΝ ΟΜΙΛΩΝ
Ρ.Ο. ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗ

Tη Δευτέρα 6 Οκτωβρίου, στο ξενοδοχείο Όασις στη Γλυφάδα, ο Ροταριανός Όμιλος Βουλιαγμένης είχε την 
ευκαιρία να απολαύσει μια εξαιρετική ομιλία του προ Προέδρου του Ομίλου Δημήτρη Μιχαλάκη, με θέμα 
«Ακούγοντας τη Σιωπή». 

Ο ομιλητής μας καθήλωσε καθ’ όλη τη διάρκεια της παρουσίας του και είναι δύσκολο να βρεθούν λόγια 
που να αποδώσουν επαρκώς τη δύναμη και το βάθος της σκέψης του. Στην ίδια συνεστίαση ο εψηφισμένος 
Διοικητής Χαράλαμπος Τιγγινάγκας μοιράστηκε μαζί μας τις εμπειρίες του από το ταξίδι του στο ροτα-
ριανό Συνέδριο των 
Βρυξελλών μεταφέ-
ροντας μας το πνεύ-
μα συνεργασίας που 
χαρακτηρίζει το Ρό-
ταρυ.

Μας τίμησαν με 
την παρουσία τους 
ο εψηφισμένος 
Διοικητής Χαράλα-
μπος Τιγγινάγκας, 
η υποδεδειγμένη 
Διοικητής Δήμητρα 
Σουκαρά, ο πρώην 
βοηθός Διοικητής 
του Ομίλου μας Ιω-
άννης Κοιμτζόγλου, 
ροταριανοί συνά-
δελφοι και φίλοι του 
Ομίλου. 

Η βραδιά κύλησε 
μέσα σε ζεστό και 
φιλικό κλίμα.
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ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΡΟΤΑΡΙΑΝΩΝ ΟΜΙΛΩΝ
Ρ.Ο. ΑΘΗΝΑ

Την Πέμπτη 30 Οκτωβρίου, τα μέλη και οι φίλοι του Ροταριανού Ομίλου είχαν την ιδιαίτερη χαρά και τιμή 
να υποδεχθούν τον Ευρωβουλευτή και Καθηγητή της Ευρωπαϊκής Έδρας Jean Monnet στο Πανεπιστήμιο Πει-
ραιώς, κ. Νικόλα Φαραντούρη, σε μια εξαιρετικά ενδιαφέρουσα και υψηλού επιπέδου εκδήλωση με θέμα: 
«Η Ελλάδα σε σταυροδρόμι. Ευρωπαϊκές εξελίξεις και εξωτερική πολιτική».

Η ατμόσφαιρα της βραδιάς ήταν ζεστή, εμπνευσμένη και γεμάτη δημιουργικό παλμό. Ο κ. Φαραντούρης, με 
τη γνωστή του ευρυμάθεια, ταξίδεψε το ακροατήριο μέσα από τα μεγάλα ρεύματα των ευρωπαϊκών αλλαγών, 
αναδεικνύοντας ταυτόχρονα τη θέση και τον ρόλο της Ελλάδας σε ένα διεθνές περιβάλλον που μεταβάλλεται 
ταχύτατα. Με λόγο γλαφυρό, ανέλυσε τις προκλήσεις αλλά και τις ευκαιρίες της εποχής, δίνοντας έμφαση στις 
αξίες της συνεργασίας, της αλληλεγγύης και της ευρωπαϊκής συνοχής.

Η ομιλία προκάλεσε πλούσιο διάλογο και γόνιμο προβληματισμό, καθώς τα μέλη του Ομίλου και οι παρευρισκό-
μενοι φίλοι συμμετείχαν ενεργά, θέτοντας ερωτήματα και μοιραζόμενοι σκέψεις γύρω από τον ρόλο της χώρας 
μας στο ευρωπαϊκό γίγνεσθαι. Ήταν μια βραδιά που θύμισε πως η συζήτηση, η ανταλλαγή ιδεών και η πνευμα-
τική επαφή παραμένουν σταθερές αξίες που εμπνέουν και ενώνουν ανθρώπους από διαφορετικούς χώρους και 
διαδρομές.

Στο κλείσιμο της βραδιάς, η αίθουσα πλημμύρισε από μελωδίες και συγκίνηση. Ο κ. Φαραντούρης, αφήνοντας 
για λίγο τον ρόλο του ομιλητή, κάθισε στο πιάνο και οδήγησε το κοινό σε ένα απρόσμενο μουσικό ταξίδι. Οι νό-
τες, άλλοτε λυρικές και άλλοτε στοχαστικές, γέμισαν τον χώρο με μια «ανθρώπινη» και εκλεκτική αύρα, δίνοντας 
στη βραδιά μια ξεχωριστή διάσταση. Ιδιαίτερη στιγμή αποτέλεσε και η συμμετοχή της μητέρας του, η οποία 
με τη δική της παρουσία στο πιάνο συνέβαλε σε μια ατμόσφαιρα τρυφερότητας και καλλιτεχνικής αρμονίας. Η 
μουσική, που ήρθε ως φυσική συνέχεια της σκέψης και του λόγου, κατέστησε την εκδήλωση ακόμα πιο ζωντανή 
και συγκινητική.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους η ροτ. Μάρη Δεληβοριά, Προ Διοικήτρια 2475 Δ.Ρ. (2008-09) και 
ICC Tas Force Εxpansion Ζώνη 21 καθώς επίσης και ο Πρόεδρος του Ρ.Ο  Γλυφάδας, ροτ. Αναστάσιος Ζαχαράς. 

Η βραδιά ανέδειξε τον ουσιαστικό ρόλο του Ροταριανού Ομίλου Αθηνών ως χώρου διαλόγου, γνώσης και πο-
λιτισμού, όπου άνθρωποι με κοινές αξίες συναντώνται για να ανταλλάξουν ιδέες και να εμπνεύσουν ο ένας τον 
άλλον.
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ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΡΟΤΑΡΙΑΝΩΝ ΟΜΙΛΩΝ
Ρ.Ο. ΒΟΥΛΑ - ΠΑΝΟΡΑΜΑ

O. Ρ.Ο. Βούλα Πανόραμα, σε συνεργασία με το Εθνικό Ινστιτούτο Δικαίου και Τεχνητής Νοημοσύνης Προσωπι-
κών Δεδομένων και Ψηφιακής Διακυβέρνησης «RYTHMISIS» πραγματοποίησε με μεγάλη επιτυχία Διαδραστική 
Εκδήλωση- Ενημέρωση την Τετάρτη 22 Οκτωβρίου 2025 και ώρα 21.00 στο Ξενοδοχείο «ΟΑΣΙΣ» στη Γλυφάδα.
  
Δύο  παρουσιάσεις ακαδημαϊκού επιπέδου - με ομιλήτριες   την Δρ. Μαρία Ωραιοζήλη  Κουτσουπιά, Τερψι-
θέα Παπανικολάου και Ελένη Παλιούρα σχετικά με «Προβλήματα Ηθικής , Κανόνες & Προσωπικά Δεδομένα 
και Πνευματική Ιδιοκτησία σε σχέση με την Τε-
χνητή Νοημοσύνη»-κέντρισαν την προσοχή των 
παρευρεθέντων, οι οποίοι παρακολουθούσαν με 
αμείωτο ενδιαφέρον τον ρόλο της Τεχνητής Νοη-
μοσύνης στη ζωή μας, τις σημαντικές αλλαγές που 
θα επιφέρει - τόσο θετικές όσο  και αρνητικές - κα-
θώς και την παρακολούθηση και εξέταση των εξε-
λίξεων αυτών  στην επιστημονική έρευνα και την 
τεχνολογία.

Μετά το πέρας   των Ομιλιών με άρτια γνώση και 
τεκμηρίωση απαντήθηκαν από τις ομιλήτριες  όλα 
τα ερωτήματα οι   προβληματισμοί των παρευρι-
σκομένων. 

Κατόπιν δόθηκε αναμνηστική πλακέτα από την 
Πρόεδρο ,στο μέλος  μας Κωνσταντίνο Καρδαρά, ο 
οποίος βραβεύτηκε από το Διεθνές Ρόταρυ με το 
βραβείο Paul  Harris  Fellow  για την προσφορά του 
στις ανθρωπιστικές δράσεις.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους  πολ-
λοί ροταριανοί και φίλοι του Ομίλου μας μεταξύ 
των οποίων η π. Διοικήτρια Μαριάννα Καλοειδά, 
η Ζηνοβία Κανελλίδου και ο Ζήσης Χαμηλός από 
τον Ρ.Ο. Αθήνα Παρθενών, ο π. Πρόεδρος Βασίλει-
ος Τριτάκης από τον Ρ.Ο Γλυφάδας και  η  Αναντί-
να Τσιριγώτη από το Ρ.Ο Βουλιαγμένης. Από την 
πλευρά του Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης ο 
Αντιδήμαρχος κ. Δημήτριος Γεωργιάκος.
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ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΡΟΤΑΡΙΑΝΩΝ ΟΜΙΛΩΝ
Ρ.Ο. ΑΘΗΝΑ - ΦΙΛΟΘΕΗ, ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΝ & ΧΑΛΑΝΔΡΙ
Σε μια βραδιά γεμάτη έμπνευση, συναδελφικότητα και ροτα-
ριανό πνεύμα συνεργασίας πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση 
του Ροταριανού Ομίλου Αθήνα – Φιλοθέη, στον όμορφο χώρο 
του εστιατορίου Papillion, την Τετάρτη 15 Οκτωβρίου, στο Ψυ-
χικό σε συνδιοργάνωση με τους Ροταριανούς Ομίλους Αμαρου-
σίου και Χαλανδρίου.

Την εκδήλωση άνοιξε ο Πρόεδρος του Ρ.Ο. Αθήνα – Φιλοθέη, 
Κίμωνας Φραγκιάδης, ο οποίος καλωσόρισε τους παρευρισκό-
μενους και αναφέρθηκε στη σημασία της ενότητας και της κοι-
νής δράσης των Ομίλων, υπογραμμίζοντας πως μέσα από τη 
συνεργασία γεννιούνται ουσιαστικά έργα με θετικό κοινωνικό 
και περιβαλλοντικό αντίκτυπο.

Ανάμεσα στους εκλεκτούς προσκεκλημένους ήταν ο Διοικητής 
της 2475 Περιφέρειας του Διεθνούς Ρόταρυ, ροτ. Στέφανος 
Αναστασόπουλος, και η σύζυγός του, ροτ. Ραχήλ Τοπαλίδου 
από τον Ρ.Ο. Λυκαβητού, η πΔ ροτ. Ντόρα Κέμου από τον Ρ.Ο. 
Κηφισιάς–Πολιτείας, η πΔ ροτ. Μαρίζα Οικονόμου, η Καλλιόπη 
Οικονομάκου, Πρόεδρος του Ρ.Ο. Διονύσου, καθώς και πολλοί 
ακόμη Ροταριανοί και φίλοι του Ρόταρυ.

Η βραδιά ήταν αφιερωμένη στη συνεργασία και στη στρατη-
γική σύμπραξη της Ροταριανής Περιφέρειας 2475 με τον περι-
βαλλοντικό οργανισμό We4All, έναν μη κερδοσκοπικό φορέα 
που έχει θέσει ως αποστολή του να βοηθήσει τη Γη να θερα-
πευτεί και να υπενθυμίσει σε όλους ότι ο πλανήτης είναι το κοινό μας σπίτι.

Στο πλαίσιο αυτό, οι συνιδρυτές της We4All, κ. Αντώνης Μπογδάνος και κ. Γιάννης Ηλιόπουλος, μοιράστηκαν με 
το κοινό την ιστορία και το όραμα της πρωτοβουλίας τους — πώς από μια ομάδα νέων ανθρώπων με πίστη στη 
συλλογική ευθύνη, η We4All εξελίχθηκε σε έναν οργανισμό με μεγάλη απήχηση στην κοινωνία και διεθνή δράση.

Ιδιαίτερη συγκίνηση προκάλεσε η αναφορά τους στη θερμή ανταπόκριση που έχουν συναντήσει από τα μέλη της 
ροταριανής οικογένειας, τα οποία, όπως τόνισαν, αποτελούν πηγή έμπνευσης και σημείο αναφοράς για το ήθος, 
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τη συνέπεια και τη διάθεση προσφοράς. Οι ίδιοι εξέφρασαν τη βεβαιότητα ότι η συνεργασία με τη Ροταριανή 
Περιφέρεια 2475 θα είναι μακροχρόνια και καρποφόρα, φέρνοντας απτά αποτελέσματα για το περιβάλλον και 
την κοινωνία.

Μετά την παρουσίαση της We4All, η Πρόεδρος του Ρ.Ο. Αμαρουσίου, Λιάνα Πολυχρόνη, κάλεσε τον Διοικητή της 
Περιφέρειας 2475, ροτ. Στέφανο Αναστασόπουλο, να τοποθετηθεί σχετικά με τη σημασία αυτής της στρατηγικής 
συνεργασίας. Ο Διοικητής, στην ομιλία του, ανέδειξε τον ουσιαστικό ρόλο του Ρόταρυ στην προώθηση περιβαλ-
λοντικών δράσεων και ευχαρίστησε τους Ομίλους για την πρωτοβουλία τους να στηρίξουν ενεργά το κοινό αυτό 
έργο.

Η Πρόεδρος του Ρ.Ο. Χαλανδρίου, Μαρία Διμέλλη, ολοκλήρωσε τη βραδιά ευχαριστώντας όλους τους παρευρι-
σκόμενους και ανακοινώνοντας ότι, μετά από κοινή απόφαση των τριών Ομίλων, τα έσοδα της συνεστίασης θα 
διατεθούν για την υποστήριξη του περιβαλλοντικού έργου της Ροταριανής Περιφέρειας 2475.

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε σε κλίμα χαράς, ενότητας και αισιοδοξίας, επιβεβαιώνοντας πως όταν οι Ροταριανοί 
ενώνουν τις δυνάμεις τους, μπορούν να προσφέρουν ουσιαστικό έργο με αντίκτυπο που ξεπερνά τα όρια της 
κοινότητάς τους.
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ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΡΟΤΑΡΙΑΝΩΝ ΟΜΙΛΩΝ
Ρ.Ο. ΑΘΗΝΑ

Την Τρίτη, 11 Νοεμβρίου 2025, πραγματοποιήθηκε με ιδιαίτερη επιτυχία η επίσημη συνεστίαση του Ροταριανού 
Ομίλου Αθηνών, με κεντρικό ομιλητή τον Αναπληρωτή Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Νίκο 
Παπαθανάση. Θέμα της ομιλίας του ήταν: «Η σημασία των προγραμμάτων ΕΣΠΑ και του Ταμείου Ανάκαμψης για 
την Εθνική Οικονομία και το αποτύπωμά τους στην κοινωνία».

Ο κ. Παπαθανάσης ανέδειξε τον καθοριστικό ρόλο των ευρωπαϊκών χρηματοδοτικών εργαλείων στην ενίσχυση 
της ανταγωνιστικότητας, της καινοτομίας και της απασχόλησης, υπογραμμίζοντας ότι η αξιοποίησή τους αποτε-
λεί στρατηγική επένδυση στο μέλλον της χώρας.

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν πολλοί διακεκριμένοι Ροταριανοί, μεταξύ των οποίων οι Ροτ. Λορέντζος Χαζάπης 
και Ροτ. Γρηγόρης Γρηγορόπουλος, Προδιοικητές της 2475 Περιφέρειας του Διεθνούς Ρόταρυ, ο Ροτ. Hewitt 
Duport Ρ.Ο. Port Orange–South Daytona (Φλόριντα), η Ροτ. Αλέκα Χαζάπη β. Διοικητής, ο Ροτ. Δημήτρης Σαλα-
μπάσης από τον Ρ.Ο. Μελβούρνης, ο Ροτ. Γεώργιος Μαυρομάτης, η Ροτ. Στέλλα Αυγερίκου και η Ροτ. Μαρία 
Κουρκούλου Ρ.Ο. Κέρκυρας.

Παρευρέθηκαν επίσης εξέχουσες προσωπικότητες από τον επιχειρηματικό και θεσμικό χώρο, όπως οι κ.κ. Χάρης 
Λαμπρόπουλος, Κωστής Φραγκούλης, Αναστάσιος Κα-
ρανδρέας, Δημήτριος Δημητρίου, Ιωάννης Λαγούδης, 
Παύλος Ευθυμίου, Παναγιώτης Ιωάννου, Μιχαήλ Τά-
τσης, Κώστας Βαμβακάς, Γεράσιμος Καλπογιαννάκης, 
Ευαγγελία Κοράκη και Γιώργος Αντύπας.

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης πραγματοποιήθηκαν 
ανταλλαγές banner του Ροταριανού Ομίλου Αθηνών 
με τον Ρ.Ο. Μελβούρνης και τον Ρ.Ο. Port Orange–
South Daytona (Φλόριντα). Στην τελετή συμμετείχαν 
ο Πρόεδρος του Ρ.Ο. Αθηνών, Ροτ. Αναστάσιος Μπάλ-
λας, ο Ροτ. Δημήτρης Σαλαμπάσης από τον Ρ.Ο. Μελ-
βούρνης και ο Ροτ. Hewitt Duport, Προπρόεδρος του 
Ομίλου της Φλόριντα, ως συμβολική έκφραση φιλίας 
και διεθνούς συνεργασίας.

Η βραδιά έκλεισε σε κλίμα συναδελφικότητας και αισι-
οδοξίας, επιβεβαιώνοντας τον ρόλο του Ροταριανού 
Ομίλου Αθηνών ως πυρήνα διαλόγου, προσφοράς και 
προόδου, πιστό στο ρητό του Ρόταρυ:

«Service Above Self – Υπηρετείν υπεράνω εαυτού».
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ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΡΟΤΑΡΙΑΝΩΝ ΟΜΙΛΩΝ
Ρ.Ο. ΧΑΛΑΝΔΡΙ

Μια εξαιρετικά ιδιαίτερη συνεστίαση πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 12 Νοεμβρίου 2025 στη μνήμη του επίτιμου ροταρια-
νού Παύλου Κορκολή, που πριν λίγο καιρό έφυγε από τη ζωή πλήρης ημερών και με εξαιρετική πνευματική διαύγεια.

Παρούσα η γλυκύτατη κόρη του Μαργαρίτα Κορκολή, η οποία και αναφέρθηκε σε ένα σύντομο, αλλά πλούσιο βιογραφικό 
του πατέρα της Παύλου.

«Εισήλθε στη Σ.Ν.Δ. στις 26.09.1952, αποφοίτησε ως Μάχιμος Σημαιοφόρος στις 30.06.1956. Προήχθη σε Ανθυποπλοίαρχο 
στις 18.06.1959 και σε Υποπλοίαρχο στις 17.10.1964, αποστρατεύθηκε δε με αίτησή του στις 26.03.1965 ως Υποπλοίαρχος 
ε.α. Μεταξύ 26.08.1977 και 12.09.1977, ανακλήθηκε στην ενέργεια με το βαθμό του Υποπλοιάρχου.

–Φοίτησε στη Σχολή Υποβρυχίων (1960) και έλαβε Πτυχίο Εξειδίκευσης Αξιωματικού Υποβρυχίων. Είναι πτυχιούχος Ναυπη-
γός Μηχανικός του Πανεπιστημίου ΜΙΤ των ΗΠΑ (1967).

–Υπηρέτησε σε πλοία επιφανείας και Υποβρύχια και διετέλεσε Κυβερνήτης του Ναρκαλιευτικού ΚΑΡΤΕΡΙΑ (1958, Σημαιοφό-
ρος) και του Οχηματαγωγού ΜΕΡΛΙΝ (1965, Ανθυποπλοίαρχος/ Υποπλοίαρχος). Κατά την ανάκλησή του στην ενέργεια από 
την εφεδρεία το 1977, υπηρέτησε στο Ναρκαλιευτικό ΘΑΛΕΙΑ.

–Παράλληλα με τις επαγγελματικές δραστηριότητές του, σπούδασε Θεολογία της Αγιογραφίας και Ιστορία της Τέχνης και, 
αρχικά μεν, υπήρξε βυζαντινός αγιογράφος, στη συνέχεια δε, στράφηκε στη ζωγραφική, έχοντας μαθητεύσει σε αναγνωρι-
σμένους δασκάλους (Α. Απέργη κ.ά.).»

Όλοι οι συμμετέχοντες είχαν και κάποια γλυκιά ανάμνηση να καταθέσουν για τον προικισμένο Παύλο , ο οποίος υπήρξε ιδρυ-
τικό μέλος το έτος 1978 του ροταριανού Ομίλου Κηφισιάς υπηρετώντας με επιτυχία όλα τα ροταριανά αξιώματα.

Η κόρη του Μαργαρίτα δώρισε στον Όμιλο έναν πίνακα από τα έργα του πατέρα της Παύλου. Ο ενυπόγραφος πίνακας με 
θέμα τον Άγιο  Γεώργιο φυλάσσεται στο σπίτι της 
ΠροΔιοικητού και αρχαιότερου μέλους του Ομί-
λου μας Ροτ. Μαρίζας Οικονόμου.

Την ξεχωριστή αυτή Συνεστίαση τίμησε με την 
παρουσία του ο Rot. Ciubuca Dumitru Sever (R.C. 
Cetatea Neamțului Târgu Neamț, District 2241, 
Romania - Republica Moldova), Πρόεδρος της 
Δημοκρατικής Επιτροπής Ελλάδας-Ρουμανίας, ο 
οποίος με την ευκαιρία της συμμετοχής του  στο 
ΣΥΝΕΔΡΙΟ ICC & PUBLIC IMAGE, που διοργανώνε-
ται αυτές τις μέρες ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ εξέφρασε την 
επιθυμία να επισκεφθεί τον Όμιλό μας και να 
ανταλλάξει σημαιάκια με την Πρόεδρο μας Μαρία 
Διμέλλη.

Μεγάλη χαρά για τον Όμιλο η παρουσία στην Συ-
νεστίαση του προ Προέδρου του Ομίλου μας κ. 
Άρη Μέμου, ο οποίος όμως δεν κατέχει πλέον τον 
τίτλο του ροταριανού.
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ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΡΟΤΑΡΙΑΝΩΝ ΟΜΙΛΩΝ
Ρ.Ο. ΒΟΥΛΑ - ΠΑΝΟΡΑΜΑ

Μία πολύ ενδιαφέρουσα  εκδήλωση πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 12 Νοεμβρίου 2025  στο Ξενοδοχείο 
«ΟΑΣΙΣ» από τον Ρ.Ο. Βούλα Πανόραμα, με θέμα «Το Δημογραφικό Πρόβλημα, η Υπογεννητικότητα στην 
Ελλάδα,  η Πληθυσμιακή συρρίκνωση της πατρίδας μας και οι προτεινόμενες λύσεις», με Ομιλητή τον 
Δρ. Λουκά Κλέντζερη, Πρόεδρο της 
Ένωσης Μαιευτήρων Γυναικολόγων 
Ελλάδος.

Ο Ομιλητής αναφέρθηκε στη μελέτη 
και τις αλλαγές του πληθυσμού  και 
επικεντρώθηκε στα σοβαρά προ-
βλήματα μείωσης και γήρανσης του 
πληθυσμού με κύριες αιτίες τη χα-
μηλή γονιμότητα, την αύξηση της 
μετανάστευσης, τη μείωση των γεν-
νήσεων. 

Η σφαιρική ενημέρωση ανδρών και 
γυναικών γύρω από τα θέματα γονι-
μότητας και τις διαθέσιμες επιλογές 
αλλά και η στήριξη από την Πολι-
τεία είναι ζωτικής σημασίας για την 
αντιμετώπιση τους.

Την εκδήλωσή μας τίμησαν με την 
παρουσία τους:

O Eψηφισμένος Διοικητής 2026-
2027, ροτ. Χαράλαμπος Τιγγινά-
γκας, η Υποδεδειγμένη Διοικητής 
2027-2028, ροτ. Δήμητρα Σουκαρά, 
η Γραμματέας της Περιφέρειας ροτ. 
Χριστίνα Καρτσιώτου  η π.Δ. Μα-
ριάννα Καλοειδά, ο Αντιδήμαρχος 
Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης κ. Δη-
μήτριος Γεωργιάκος, ο Αντιδήμαρ-
χος Γλυφάδας κ. Γεώργιος Αγγελό-
πουλος.

Επίσης μας τίμησαν με την παρου-
σία τους, ο Πρόεδρος και ο Αντιπρό-
εδρος του Ρ.Ο. Αθήνα - Παρθένων 
ροτ.  Αιμιλιανός Κατσαρός και ο 
ροτ. Δημήτριος  Ρούτσης, η Πρόε-
δρος του Συλλόγου «Μήνυμα Ζωής» 
Συγγραφέας κ. Βιργινία Καβακιώ-
του, η Πρόεδρος του «Καλλιτεχνο-
ράματος» κ .Σμαράγδα Κατσούλη, ο 
κ. Κωνσταντίνος Χαψούλας Δημοσι-
ογράφος, η κ. Αννα Μπρατσάκη από 
τον Ρ.Ο. Βούλα και φίλοι του Ομί-
λου.
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ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΡΟΤΑΡΙΑΝΩΝ ΟΜΙΛΩΝ
Ρ.Ο. ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ - ΟΙΑ

Ο Βοηθός Διοικητή και Πρόπροεδρος του Ομί-
λου μας, Αρσένης Μούτσος, πραγματοποίησε 
επίσκεψη στην Καλκούτα της Ινδίας, όπου συ-
ναντήθηκε με πολλούς Ροταριανούς ομίλους 
της περιοχής. 

Στο πλαίσιο του ζεστού, εορταστικού κλίματος 
που επικρατούσε, έγινε ανταλλαγή banners, 
ενισχύοντας τις διεθνείς σχέσεις, τη φιλία και 
το πνεύμα συνεργασίας που χαρακτηρίζουν το 
Rotary. 

Για τις δράσεις που πραγματοποιήθηκαν τη 
χρονιά που πέρασε, το Διεθνές Rotary βράβευ-
σε τον Όμιλό μας με το Club Excellence Award.

Η σημαντική αυτή διάκριση αποτελεί αναγνώ-
ριση της συλλογικής προσπάθειας των μελών 
μας και μας δίνει ακόμη μεγαλύτερη ώθηση 
να συνεχίσουμε εξίσου ενεργά και δημιουρ-
γικά τα επόμενα χρόνια, προσφέροντας στην 
τοπική κοινωνία και ενισχύοντας τις αξίες του 
Rotary.

Σε συνέχεια της δράσης χορηγίας της κούκλας 
ΚΑΡΠΑ προς τον σύλλογο Ε.Π.Τ.Α.Σ., πραγματο-
ποιήθηκε με επιτυχία στο ΔΑΠΠΟΣ το πρώτο 
σεμινάριο ΚΑΡΠΑ και Πρώτων Βοηθειών.

Μέλη του Ομίλου μας, καθώς και εθελοντές 
από τα σώματα ασφαλείας, παρακολούθησαν 
την εκπαίδευση, ενισχύοντας τις δεξιότητές 
τους στην άμεση ανταπόκριση και την προστα-
σία της ανθρώπινης ζωής — μια δράση που εν-
δυναμώνει την κοινότητα και ευθυγραμμίζεται 
με τις αξίες του Rotary. 
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ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΡΟΤΑΡΙΑΝΩΝ ΟΜΙΛΩΝ
Ρ.Ο. ΚΗΦΙΣΙΑ

Τη Δευτέρα 29 Σεπτεμ-
βρίου 2025 πραγματο-
ποιήθηκε η συνεστίαση 
του Ροταριανού Ομίλου 
Κηφισιά στο εστιατό-
ριο Chalet Πολιτεία, με 
τη συμμετοχή μελών, 
φίλων και εκλεκτών προ-
σκεκλημένων. 

Με ιδιαίτερη τιμή υπο-
δεχθήκαμε τους πρώην 
Διοικητές Μάρη Δελη-
βοριά, Κοσμά Χουτου-
ριάδη, Ντόρα Κέμου και 
Μαρίζα Οικονόμου, την 
Υποδεδειγμένη Διοικητή 
ροτ. Δήμητρα Σουκαρά, 
τη Γραμματέα της 2475 
Περιφέρειας Διεθνούς 
Ρόταρυ ροτ. Χριστίνα 
Καρτσιώτου, καθώς και 
την Πρόεδρο του Ρ.Ο. 
Κηφισιά–Πολιτεία ροτ. 
Τζένη Μιχαλοπούλου.

Η εκδήλωση ξεκίνησε 
με τις ανακοινώσεις του 
Γραμματέα του Ομίλου, 
ροτ. Παναγιώτη Μαραγ-
γέλη, και ακολούθησε 
δείπνο σε θερμό και 
φιλικό κλίμα. 

Στη συνέχεια, ο Πρό-
εδρος του Ομίλου, 
Αριστοτέλης Βλασιάδης, 
απηύθυνε σύντομο χαιρετισμό και πραγματοποιήθηκαν οι απονομές Paul Harris Fellow στους ροτ. Κωνσταντί-
νο Κίτσο, Νικόλα Ευαγγέλου και Γιώργο Λιάσκα. 

Η απονομή αυτών των διακρίσεων αποτέλεσε στιγμή ιδιαίτερης συγκίνησης, επιβεβαιώνοντας τη διατήρηση 
της σημαντικής τιμής του 100% Paul Harris Fellow Club.

Ακολούθως, στον Πρόεδρο του Ομίλου απονεμήθηκε η διάκριση Benefactor του Ροταριανού Ιδρύματος, αναγνώ-
ριση της προσωπικής του συμβολής στην ενίσχυση του έργου του Ρόταρυ σε διεθνές επίπεδο.

Κεντρικός ομιλητής της βραδιάς ήταν ο κ. Όμηρος Τσάπαλος, Εκπρόσωπος Τύπου του Υπουργείου Οικονομικών, 
ο οποίος παρουσίασε τις ανακοινώσεις του Πρωθυπουργού στη ΔΕΘ και τις επιπτώσεις τους στη νέα οικονομική 
πραγματικότητα. Η τοποθέτησή του ήταν σαφής, τεκμηριωμένη και προκάλεσε έναν γόνιμο διάλογο με τα πα-
ρευρισκόμενα μέλη.

Η βραδιά ολοκληρώθηκε με την απονομή τιμητικής πλακέτας στον κ. Τσάπαλο, ως ένδειξη εκτίμησης για την 
παρουσία και την ουσιαστική συμβολή του. Η συνεστίαση έκλεισε με τις καλύτερες εντυπώσεις και με αίσθημα 
ενότητας και δημιουργικότητας για τη συνέχεια του έργου του Ομίλου.
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ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΡΟΤΑΡΙΑΝΩΝ ΟΜΙΛΩΝ
Ρ.Ο. ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Την Κυριακή 26 Οκτωβρίου, ο Ροταριανός Όμιλος Ηρακλείου διοργάνωσε, για ακόμη μια χρονιά, το Ροταριανό Ρακο-
κάζανο, μια δράση που έχει πλέον καθιερωθεί και αποτελεί σημείο αναφοράς για τα μέλη και τους φίλους του Ομίλου. 
Η συνάντηση φιλοξενήθηκε στο Αλάνι, στο Καζάνι του Λεωνίδα, με ιδιαίτερα ενθουσιώδη συμμετοχή και μια ζεστή 
ροταριανή ατμόσφαιρα. Παρόντες ήταν μέλη και φίλοι του Ομίλου, καθώς και μέλη από άλλους Ροταριανούς Ομίλους 
της πόλης, αναδεικνύοντας το πνεύμα συνεργασίας και συναδέλφωσης που χαρακτηρίζει το Ρόταρυ στην Κρήτη.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους, ο Διοικητής της 2475 Περιφέρειας Στέφανος Αναστασόπουλος, η Βοη-
θός Διοικητής Ραχήλ Τοπαλίδου, καθώς και ο Βοηθός Διοικητής Κώστας Σαριδάκης.

Όπως κάθε χρόνο, παρήχθη παραδοσιακή κρητική ρακή, η οποία θα προσφερθεί από τον Όμιλο ως χορηγία στο Ετή-
σιο Συνέδριο της Περιφέρειας, στη Ρόδο, συμβολίζοντας την κρητική φιλοξενία και το πνεύμα προσφοράς των Ροτα-
ριανών του Ηρακλείου.

Τα έσοδα της εκδήλωσης θα στηρίξουν το Παράρτημα Προστασίας Παιδιού Ηρακλείου, συμβάλλοντας στη φροντίδα 
και την ευημερία των παιδιών που φιλοξενούνται στη δομή.

Ο Όμιλος απευθύνει θερμές ευχαριστίες στους χορηγούς: KRIVEK, Σαλάτες Οικονομάκη, Karapidakis Winery, Χαλβαδο-
ποιία Κρήτης, Αρτοζαχαροπλαστείο Σπυριδάκης, καθώς και σε όλους όσοι συνέβαλαν στην επιτυχία της διοργάνωσης.

Ιδιαίτερα ευχαριστούμε τους:

- Μιχάλη Ζωγραφάκη, Ταμία του Ομίλου, για τη διαχρονική στήριξη και την καθοριστική του συμβολή στην οργάνω-
ση της εκδήλωσης,

- Παντελή Κρου-
σταλάκη, Γραμμα-
τέα του Ομίλου, 
για την ουσιαστι-
κή του βοήθεια 
στην προετοι-
μασία και την 
εξυπηρέτηση των 
καλεσμένων,

- Πολιτιστικό 
Σύλλογο Αλαγνίου 
και τον Πρόε-
δρό του, Μιχάλη 
Ζωγραφάκη, για 
την παραχώρηση 
εξοπλισμού εστί-
ασης.

Το Ροταριανό 
Ρακοκάζανο απο-
τέλεσε για ακόμη 
μία φορά, μια 
όμορφη στιγμή 
συντροφικότητας, 
παράδοσης και 
κοινής προσπά-
θειας για καλό 
σκοπό — αξίες 
που συνεχίζουν 
να εμπνέουν τους 
Ροταριανούς του 
Ηρακλείου.
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ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΡΟΤΑΡΙΑΝΩΝ ΟΜΙΛΩΝ
Ρ.Ο. ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗ & ΝΕΑ ΣΜΥΡΝΗ

Την Δευτέρα 3 Νοεμβρί-
ου, οι Ροταριανοί Όμιλοι 
Βουλιαγμένης και Νέας 
Σμύρνης πραγματοποίη-
σαν κοινή συνεστίαση στο 
ξενοδοχείο Όασις. 

Κεντρική ομιλήτρια της 
βραδιάς ήταν η κ. Φένη 
Τσανάκα, αρχιτέκτων, συγ-
γραφέας και μελετήτρια 
του Αριστοτέλη με θέμα 
«Ανακαινίζω τον εαυτό 
μου με αρχιτέκτονα τον 
Αριστοτέλη». 

Η ομιλήτρια παρουσίασε 
μια πρωτότυπη προσέγγι-
ση μέσα από την αριστο-
τελική  σκέψη, συνδέο-
ντας τη φιλοσοφία με την 
προσωπική ανάπτυξη και 
ανανέωση του ανθρώπου. 

Μας τίμησαν με την πα-
ρουσία τους η π.Δ. Ντόρα 
Κέμου, η β.Δ. του Ομίλου 
μας Άννα Μαρία Νταιλάκη, 
η π.β.Δ. Γιάννα Αποστολά-
κου, η π.β.Δ. Έλενα Νικο-
λοπούλου, Ο Πρόεδρος 
του Ροταριανού Ομίλου 
Γλυφάδας Αναστάσιος 
Ζαχαράς καθώς και πολλοί 
ροταριανοί και φίλοι του 
των Ομίλων. 

Η βραδιά ολοκληρώθηκε 
επιβεβαιώνοντας ακόμη 
μία φορά την κοινή προ-
σήλωση στις αξίες του 
Ρόταρυ.
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ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΡΟΤΑΡΙΑΝΩΝ ΟΜΙΛΩΝ
Ρ.Ο. ΚΗΦΙΣΙΑ - ΠΟΛΙΤΕΙΑ

Ο Ροταριανός όμιλος Κηφισιά - Πολιτεία, στην κατάμεστη αίθουσα του εστιατορίου Chalet Politeia την Τετάρτη 19 
Νοεμβρίου παρουσίασε το βιβλίο του ροταριανού Γιώργου Δουκίδη, Καθηγητή Ηλεκτρονικού Επιχειρείν του Οικο-
νομικού Πανεπιστημίου Αθηνών με τίτλο “100+ Παρεμβάσεις”.

Για το βιβλίο μίλησαν ο Δημήτρης Μπουραντώνης, Γενικός Γραμματέας Ανώτατης Εκ-
παίδευσης του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, ο Βασίλης Ξυπολυτάς Δή-
μαρχος Κηφισιάς - Νέας Ερυθραίας-Εκάλης, η ροταριανή Αλέκα Χαζάπη, Αντιπρόεδρος 
Πανελλήνιου Συλλόγου Εξαγωγέων, CEO Μέλι Αττικής και ο Κάρολος Σαϊας, Αντιπρόε-
δρος Συνδέσμου Στελεχών Ασφαλιστικών Εταιριών, CEO Interasco.

Εξαιρετική ήταν η παρέμβαση του συγγραφέα Γιώργου Δουκίδη για το επιχειρείν και 
την προοπτική του στην Ελλάδα σε συνδυασμό με τη ραγδαία εξάπλωση των νέων 
τεχνολογιών.

Η Πρόεδρος Τζένη Μιχαλοπούλου συντόνισε την παρουσίαση και παρέδωσε στον 
συγγραφέα αναμνηστικό δώρο εκ μέρους του ομίλου.

Ευχαριστούμε θερμά τους π. Διοικητές Γ. Ηλιάκη, Λ. Χαζάπη, Κ. Χουτουριάδη, τους 
Πρόεδρους & τα μέλη ροταριανων ομίλων, καθώς και όλους τους φίλους από την επι-
χειρηματική και ακαδημαϊκή κοινότητα που μας τίμησαν με την παρουσία τους.
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Η αιμοδοσία είναι η πιο άμεση πράξη αγάπης και αλληλεγγύης. Μέσα σε λίγα λεπτά, 
μπορούμε να χαρίσουμε ελπίδα, να προσφέρουμε δύναμη και να στηρίξουμε ανθρώ-
πους που έχουν ανάγκη. Η Τράπεζα Αίματος της 2475 Π.Δ.Ρ. στηρίζει μέλη, οικογένειες 
και συνανθρώπους μας, χάρη στην ανιδιοτελή προσφορά όλων μας.

Κάθε μέλος μπορεί να συμβάλει, δίνοντας αίμα σε οποιοδήποτε νοσοκομείο του Ε.Σ.Υ. 
που διαθέτει αιμοδοσία ή σε κινητή μονάδα αιμοδοσίας.

Κατά τη συμπλήρωση των στοιχείων, επιλέξτε ότι δίνετε αίμα για Σύλλογο Εθελοντών 
Αιμοδοτών και γράψτε τον Αρ. Μητρώου Συλλόγου: 12941.

Μετά την αιμοδοσία, παρακαλούμε ενημερώστε μας τηλεφωνικά ή με μήνυμα τον ροτ. 
Φωκά Αναστασόπουλο, 6984380346, ώστε να καταγραφεί η προσφορά σας.

Μαζί, μπορούμε να διατηρήσουμε την Τράπεζα Αίματος δυνατή και πάντα έτοιμη να 
προσφέρει όταν χρειάζεται.

ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΙΜΑΤΟΣ 2475 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ Δ.Ρ.
UNITE FOR GOOD - ΔΏΣΕ ΑΊΜΑ,ΜΟΙΡΆΣΟΥ ΤΗ ΖΩΉ



Προκειμένου να αναρτούνται οι δράσεις των Ομίλων της Περιφέρειας μας 
στο μηνιαίο Ηλεκτρονικό Περιοδικό της Δημόσιας Εικόνας της Ζώνης 21Β 

καθώς και στα κοινωνικά δίκτυα της Ζώνης,  θα πρέπει οι Όμιλοι να αποστέλουν 
σύντομο  κείμενο στα αγγλικά και 2-3 χαρακτηριστικές φωτογραφίες στη Βοηθό 

Συντονίστρια Δημόσιας Εικόνας της Ζώνης 21Β  (ARPIC) 
ροτ. Μαρία Μάστορα maria.mastora@gmail.com. 

Μην το αμελείτε! Προβάλουμε την Περιφέρεια μας!

ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΙΚΟΝΑ ΖΩΝΗΣ 21Β - ΔΡΑΣΕΙΣ ΟΜΙΛΩΝ
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ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΔΙΟΙΚΗΤΗ
ΟΔΗΓΙΕΣ ΠΡΟΣ ΟΜΙΛΟΥΣ

Με την αρχή του νέου Ροταριανού Έτους, ξεκινά ο νέος κύκλος έκδοσης της Επιστολής Διοικητή, 
το έντυπο που ενημερώνει κάθε μήνα τους Ροταριανούς της 2475 ΠΔΡ

 για τα νέα και τα πεπραγμένα, τόσο των Ομίλων, όσο και της Περιφέρειάς μας.

Για κάθε δράση και ανακοίνωση που θέλουν να επικοινωνήσουν στην Επιστολή,
να αποστέλουν ένα σύντομο και περιεκτικό κείμενο, έως 300 λέξεις και τίτλο, 

καθώς και έως τέσσερεις (4) φωτογραφίες που θα συνοδεύουν το άρθρο.

ΠΑΡΑΚΑΛΟΥΝΤΑΙ ΟΙ OΜΙΛΟΙ:

Το ανωτέρω υλικό θα πρέπει να αποστέλλεται στη Γραμματεία της Περιφέρειας,
στο email: epistoli@rd2475.org, έως την 25η κάθε μήνα για το

επόμενο τεύχος. Παρακαλείσθε στο θέμα του email να γράφετε τον Ροταριανό Όμιλο 
που αφορά το υλικό καθώς και τη φράση “Για Επιστολή Διοικητή”.

Δείγμα θέματος: Για Επιστολή Διοικητή - (όνομα Ομίλου)
Σε περίπτωση που κάποια δράση ολοκληρώνεται μετά τις 25 του μηνός,

θα προστίθεται στην αμέσως επόμενη Επιστολή Διοικητή,
μαζί με το υλικό του επόμενου μήνα.

Επίσης, αναφορικά με τις Επίσημες Επισκέψεις Διοικητή, παρακαλούνται οι Όμιλοι
να μεριμνούν για τη λήψη και αποστολή φωτογραφίας του Δ.Σ. και των μελών
του Ομίλου μαζί με τον Διοικητή, καθώς και έως τρεις (3) ακόμη φωτογραφίες 

για να συνοδεύεται η σύνοψη της επίσκεψης.

ΣΑΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ ΕΚ ΤΩΝ ΠΡΟΤΕΡΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΣΑΣ!
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ΒΡΑΒΕΥΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ ΟΜΙΛΩΝ 2025-2026

District 2475

H Περιφέρεια επιβραβεύει τις προσπάθειες των Ομίλων για το έργο και την προσφορά τους                  
με βραβεία, επαίνους, τιμητικές διακρίσεις και εύφημες μνείες Διοικητή.

Για το ροταριανό έτος 2025-2026, προκηρύσσονται:

ΒΡΑΒΕΙΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ

1. Για ένα μεγάλο Ροταριανό Όμιλο (21+ μέλη) και ένα μικρό Ροταριανό Όμιλο (έως 20 μέλη):
α) Συνολικού έργου
β) Κοινοτικής Δράσης
γ) Επαγγελματικής Δράσης
δ) Διεθνούς Δράσης
ε) Νεότητας
2. Για οποιοδήποτε Ροταριανό Όμιλο, που:
α) Ιδρύει νέο Ροταριανό Όμιλο ή Όμιλο Rotaract ή Όμιλο Interact.
β) Διοργανώνει το Συνέδριο της Περιφέρειας.
γ) Έχει τη μεγαλύτερη συνεισφορά στο Ροταριανό Ίδρυμα.
δ) Για τον όμιλο με τη μεγαλύτερη καθαρή αριθμητική αύξηση μελών.
ε) Συμμετοχή σε District Grant, με τουλάχιστον 500 ευρώ.
στ) Συμμετοχή σε δενδροφύτευση, με τουλάχιστον 500 ευρώ.
ζ) Συμμετοχή σε Global Grant της 2475 Περιφέρειας, με τουλάχιστον 1.000 ευρώ.

ΕΠΑΙΝΟΙ

1. Σε Ροταριανό Όμιλο που διοργανώνει εκδήλωση της Περιφέρειας 
(ενδεικτικά: Σεμινάριο, Συνέλευση, ΙΠΕΝ κ.λπ.).
2. Στον Ροταριανό Όμιλο με τη μεγαλύτερη αριθμητικά συμμετοχή στο Συνέδριο της Περιφέρειας.
3. Στον Ροταριανό Όμιλο με τη μεγαλύτερη ποσοστιαία συμμετοχή στο Συνέδριο της Περιφέρειας  
(με ελάχιστο αριθμό 5 συμμετεχόντων).

ΤΙΜΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ

Με απόφαση του Διοικητή, απονέμονται τιμητικές διακρίσεις σε Ομίλους και πρόσωπα για 
διακεκριμένη ροταριανή δράση.

ΕΥΦΗΜΗ ΜΝΕΙΑ ΔΙΟΙΚΗΤΗ

Σε Ροταριανούς Ομίλους για την ολοκλήρωση τριών από τις παρακάτω έξι δράσεις:
α) Καθαρή αύξηση τουλάχιστον κατά 3 μέλη (από 01/07/2025-30/03/2026).
β) Συνεισφορά $25 κατ’ άτομο του συνόλου των μελών του Ομίλου, στο Ροταριανό Ιδρυμα.
δ) Διοργάνωση ανθρωπιστικής δράσης με φυσική συμμετοχή των μελών
ε) Αδελφοποίηση, με φυσική παρουσία, με έναν ή περισσότερους Ροταριανούς Ομίλους του 
εξωτερικού.
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District 2475

ΤΟ ΡΟΤΑΡΙΑΝΟ 
ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟ

Διοικητής 
Περιφέρειας

Υπουργοί εν 
Ενεργεία

Μέλη Επιτροπών 
Διεθνούς Ρόταρυ 
και Ροταριανού 

Ιδρύματος

πΔιοικητές 
Περιφέρειας ( κατά 
σειρά αρχαιότητας)

Βουλευτές

Εψηφισμένος 
Διοικητής

Δήμαρχοι

Μέλη Επιτροπών 
Ζώνης

Υποδεδειγμένος 
Διοικητής

Βοηθός Διοικητής

Γραμματέας / 
Ταμίας Περιφέρειας

Πρόεδρος Ομίλου

Εψηφισμένος 
Πρόεδρος Ομίλου

Αντιπρόεδρος 
Ομίλου

Γραμματέας Ομίλου

Ταμίας Ομίλου

Κοσμήτορας Ομίλου

Μέλη Δ.Σ. Ομίλου

Πρόεδροι 
Επιτροπών Ομίλου

Πρώην Βοηθοί 
Διοικητές

ΤΟ ΡΟΤΑΡΙΑΝΟ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ
ΙΟΥΛΙΟΣ			   Υγεία Μητέρας και Παιδιού

ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ	 	 Αύξηση μελών και Επέκταση

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ		  Καταπολέμηση του Αναλφαβητισμού

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ			  Οικονομική και Κοινοτική Ανάπτυξη

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ		  Ροταριανό  Ίδρυμα

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ		  Πρόληψη και Θεραπεία Ασθενειών

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ		  Επαγγελματική Δράση

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ		  Ειρήνη και Επίλυση Συγκρούσεων

ΜΑΡΤΙΟΣ			   Νερό και Υγιεινή

ΑΠΡΙΛΙΟΣ			   Περιβάλλον

ΜΑΙΟΣ		  	 Νέα Γενιά

ΙΟΥΝΙΟΣ			   Ροταριανές Συναδελφώσεις

Η ΡΟΤΑΡΙΑΝΗ ΣΥΝΕΣΤΙΑΣΗ
Έναρξη προσέλευσης2

Κρούση καμπάνας 
Προσευχή

Ανακοινώσεις Γραμματέα
Δείπνο 

Αναφορές Προέδρου3

Εισδοχές Νέων Μελών4

Ροταριανό Θέμα5

Κυρίως θέμα6

Συζήτηση      
Πέρας συνεστίασης-κρούση7       

2 Οι συνεστιάσεις των Ομίλων συνιστάται να αρχίζουν το αργότερο την 21:15.
3 Οι αναφορές θα πρέπει να σχετίζονται με προγράμματα Ομίλου ή σημαντικά 

Ροταριανά γεγονότα στην Περιφέρεια ή το Διεθνές Ρόταρυ.
4 Κατά περίπτωση.

5 Προτείνεται η 5λεπτη ανάλυση ενός Ροταριανού θέματος από μέλος 
που θα υποδειχθεί από τον Πρόεδρο.

6 Η ανάπτυξη του κυρίως θέματος από Ροταριανό ή τρίτο ομιλητή 
δεν θα πρέπει να υπερβαίνει τα 20-25 λεπτά.

7 Συνιστάται οι συνεστιάσεις να μην υπερβαίνουν την 23:00. 
Αν τα μέλη επιθυμούν να παραμείνουν στον χώρο, αυτό θα είναι προαιρετικό.                  



ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΛΗΡΩΜΩΝ 
ΤΑΚΤΙΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ ΟΜΙΛΩΝ

Α) ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΛΗΡΩΜΩΝ ΣΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΡΟΤΑΡΥ (Semi-Annual Report-S.A.R)
Τράπεζα: Deutsch Bank A.G. (Dusseldorf)

Αποδέκτης: Rotary International
ΙΒΑΝ Αποδέκτου: DE45 3007 0010 0255 0333 00

BIC/SWIFT Τράπεζας Αποδέκτου: DEUTDEDDXXX
Αποστολή του αποδεικτικού πληρωμής στο email: eao@rotary.org

Β) ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΛΗΡΩΜΩΝ ΣΤΟ ΡΟΤΑΡΙΑΝΟ ΙΔΡΥΜΑ (για PAUL HARRIS FELLOW)
Τράπεζα:           Deutsch Bank A.G. (Dusseldorf)

Αποδέκτης: Rotary Foundation
ΙΒΑΝ Αποδέκτου: DE51 3007 0010 0255 0200 00

BIC/SWIFT Τράπεζας Αποδέκτου: DEUTDEDDXXX
Αποστολή του αποδεικτικού πληρωμής στο email: eao@rotary.org

Γ) ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΛΗΡΩΜΩΝ ΣΤΗΝ 2475 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΡΟΤΑΡΥ (Συνδρομές Ομίλων)
Τράπεζα: ALPHA BANK (Σταδίου)

Αποδέκτης: Ένωση Ροταριανών Ομίλων 2475 ΠΔΡ

ΙΒΑΝ Αποδέκτου: GR8301401010101002002310169

Η ΙΣΟΤΙΜΙΑ ΤΟΥ ΔΟΛΑΡΙΟΥ ($) ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ ΝΟΕΜΒΡΙΟ ΕΙΝΑΙ 0.86 ΕΥΡΩ (€).
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ΥΛΙΚΟ ΡΟΤΑΡΙΑΝΟΥ ΕΤΟΥΣ 2025 - 2026
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01 | ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
https://tinyurl.com/mvumefaz

02 | ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΑ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
https://tinyurl.com/2mbn8dmd 

03 | ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΠΙΣΚΕΨΕΩΝ ΔΙΟΙΚΗΤΗ
https://tinyurl.com/yeyu7bpx

04 | ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΚΑΙ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ GRANTS 
https://tinyurl.com/7fut8fva

05 | ΒΡΑΒΕΥΣΕΙΣ 
https://tinyurl.com/2mya3ppm

06 | ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΔΙΟΙΚΗΤΗ
https://tinyurl.com/nrsnwks9

07 | ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 
https://tinyurl.com/4xn2crj6 

08 | PHOTO GALLERY
https://tinyurl.com/4e7jymxn

Αγαπητές/οί Ροταριανές/οί 
συνάδελφοι,

Σεβόμενοι την προσθήκη της 
Προστασίας του Περιβάλλοντος 
ως περιοχή εστίασης του Ρόταρυ, 
από τη Ροταριανή Χρονιά 2024- 
2025, επιλέχθηκε μια διαφορε-
τική προσέγγιση για τον διαμοι-
ρασμό του απαιτούμενου υλικού 
προς τους Ομίλους και τους Αξι-
ωματούχους της Περιφέρειάς 
μας. 

Μια ψηφιακή, φιλική προς το πε-
ριβάλλον προσέγγιση, κατά την 
οποία μειώνονται στο ελάχιστο 
δυνατό οι φυσικές εκτυπώσεις 
και επιλέγεται ο  διαδικτυακός δι-
αμοιρασμός του υλικού με τρόπο 
δυναμικό.

Παραπλεύρως βλέπουμε τις βα-
σικές κατηγορίες των εγγράφων 
του έτους συνοδευόμενες τόσο 
από ένα QR Code όσο και από 
έναν διαδικτυακό σύνδεσμο ανά 
κατηγορία.

Με μια απλή σάρωση του QR με 
την κάμερα του κινητού σας τη-
λεφώνου ή την αντιγραφή του 
συνδέσμου σε οποιοδήποτε πρό-
γραμμα περιήγησης, θα έχετε πά-
ντα την τελευταία, επικαιροποιη-
μένη και βέλτιστη έκδοση όποιου 
εγγράφου επιθυμείτε.
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Register today at convention.rotary.org.

ROTARY 
INTERNATIONAL 
CONVENTION
TAIPEI, TAIWAN | 13-17 JUNE 2026



Οι Ροταριανοί που θα λάβουν το παρόν εγχειρίδιο, παρακαλούνται να κάνουν 
αποκλειστική χρήση των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτό, για το σκοπό 

που έχει συνταχθεί, δηλαδή την επικοινωνία μεταξύ των μελών της Περιφέρειας 2475.

Facebook: Rotary District 2475 - Greece
www.rotarydistrict2475.org
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